

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ű l d i h i r e k

1968. október 9.

bb. 1. pénteken összeül a tit 5. országos küldöttgyűlése

1 tf/3/zs/gy/La

1968. október 9.

kétnapos programmal péntek délelőtt a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdí munkáját a tudományos ismeretterjesztő társulat küldöttgyűlése. az előző ilyen tit-esemény 1964 júniusában volt, s ez a mostani lesz az ötödik országos tanácskozás. a tit 22 ezres tagságát 207 - közülük szavazati joggal 153 - küldött képviseli. körülbelül ekkora számban vesznek részt az ismeretterjesztők parlamentjének munkájában más országos népművelő és tömegszervezetek meghívottai is. a tit külföldi testvértársulatai részéről a szovjetunióból, az ndk-ból, lengyelországból, bulgáriából, romániából, mongóliából, finnországból, olaszországból és jugoszláviából várnak vendégeket.

dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke terjeszti elő a küldöttgyűlésen az országos elnökség beszámolóját az elmúlt négy év során végzett ismeretterjesztő munkáról és a társulat feladatairól. ezután jelentést tesz az országos ellenőrző bizottság elnöke, majd egésznapos vita következik. a tanácskozás második napján dr. szilbereky jeno igazságügyi miniszter-helyettes a tit országos jogi választmányának társelnöke be-terjeszti a társulat alapszabályainak módosításáról szóló javaslatot. ezután a küldöttgyűlés megválasztja a tit 45-60 tagu országos elnökséget, ennek soraiból választják a 9-11 tagu ügyvezető elnökséget, a társulat elnökét és főtitkárát.

a küldöttgyűlés a lkalmból kitünteti az elmúlt években legeredményesebb munkát végzett ismeretterjesztőket, ugyanakkor a tit országos elnöksége - társulati kitüntetésként - kiosztja az idei bugát pá l emlékérmeket.

- folyt. köv. -

te

bb. 1. / pénteken összeül.... 1. folyt./ gy

az elmúlt négy esztendő ismeretterjesztő munkájának gyorsmérlege egyébként arról tanuskodik, hogy eredményekben gazdag időszakot zár a társulat.

a társadalom- és a természettudományok minden területét felölelően, négy esztendő során csaknem huszmillió hallgatója volt összesen a mintegy 370 000 előadásnak, amelyet a tit rendezett. leginkább a pedagógiai, lélektani, művészeti, közgazdasági, agronómiai és egészségügyi témák vonzották az érdeklődőket. a tit égisze alatt működő gondolatkiadó négy év alatt 472 ismeretterjesztő művet jelentetett meg, kis híján 10 millió iv terjedelemben, több mint 4 800 000 példányban. a társulat népszerű lapjai és folyóiratai / az élet és tudomány, a természet világa, a valóság, a világosság, a buvár, a műemlékvédelem, stb./ havonta körülbelül 700 000 példányban jelennek meg./mti/

..

bb. 2. október 11-én kezdődik a néphadsereg művészegyüttesének és központi klubjának hangversenysorozata

1 vt/j/zs/gy/la

1968. október 9.

a magyar néphadsereg vörösiszög érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese és a néphadsereg központi klubja az idei évadban közös hangversenysorozatot rendez. az első zenekari koncertet pénteken, október 11-én tartják. a műsorban weber, beethoven, schubert és liszt művek szerepelnek. közreműködik sándor judit, az állami operaház magánénekes, tusa erzsébet zongoraművész, valamint a néphadsereg művészegyüttesének zenekara. december 13-án lesz a második, január 17-én pedig a harmadik zenekari hangverseny. ezeken kívül adnak elő. március 14-én kerül sor a néphadsereg művészegyüttese kórusának önálló estjére.

- folyt. köv. -

- 2 -

bb. 2. / október 11-én.... 1. folyt./ gy

a hangversenysorozat április 26-án nagyszabásu gálaesttel zárul, amelyet a néphadsereg művészegyüttesének jubileuma, megalakulásának 20. évfordulója tiszteletére rendeznek. a műsorban neves fővárosi művészek lépnek fel, köztük többen olyanok, akik valamikor szintén az együttes tagjai voltak./mti/

..

bb. 3. az idegenforgalom szolgálatába állítják a balatonfelvidék műemlékeit

b vió-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 9.

az idei hűvös, csapadékos nyár ismét ráirányította a figyelmet a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának arra a régi tervére, hogy tervszerűen az idegenforgalom szolgálatába állítsák a balatonfelvidék műemlékeit. a fürdésre alkalmatlan esős napokon - főként a külföldi vendégek - szívesen kerestek fel olyan nem szokványos idegenforgalmi nevezetességeket, ahol legalább néhány órányi kellemes programra számíthattak. e tapasztalatok alapján több kisebb idegenforgalmi alközpont kialakítását tervezik. az egyik alsóór-sön lesz. a műemléki felügyelőség már helyre is állította azt a 400 éves prépostházat, amelyben kisvendéglőt és eszpresszót szándékoznak nyitni. az épület közelében áll egy már ugyancsak restaurált árpád-kori templom. a kettő között nagy parkosított terület képeznek ki. bővítik nagyvázsony lát-nivalóit is. a tervek szerint egy jellegzetes stílusu bako-nyai házban múzeumot rendeznek be. később helyreállítják az egykori lövöldöző állomást. ez lesz az uticélja a balaton és a nagyvázsony között közlekedő lovas postakocsi járatnak. ugyancsak nagyvázsonyban megkezdtek az egykori zichy kastély helyreállítását. ebben 72 személyes turistaszállót alakítanak ki elsősorban a lovas-sport híveinek. tihanyban fazekasműhelyt rendeznek be egy régi parasztházban, s ugyanott rendez-hozzák az utolsó szabadkéményes füstös házat is./mti/

..

bb. 4. új szobrok a lakatos utcai lakótelepen

1 hi/m/zs/gy/la

1968. október 9.

új képzőművészeti alkotások kerülnek a lakatos utcai lakótelepre. 1970-ig elhelyezik ungvári lajos fekvő nő című szob-rát, ifj. szabó istván anya gyermekével című művét - ezt az orvosi rendelő előtt állítják fel -, továbbá makrisz agamemnon és tóth béla egy-egy alkotását./mti/

..

- 3 -

bb. 5. a tervezettnél jobb eredményt hozott a nagykanizsai malátagyár és a békéscsabai konzervgyár beruházása

1 kf/kf/1e/gy/la

1968. október 9.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium utólagos gazdasági-műszaki ellenőrző értékelés alapján megvizsgálta az élelmiszeripar két újabb nagy létesítményének, a nagykanizsai malátagyárnak és a békéscsabai konzervgyárnak a beruházását, munkáját.

a nagykanizsai malátagyár 112,3 millió forintos beruházása a program szerint valósult meg, időre készült el minden létesítménye, azok kapacitása, befogadóképessége megfelel a követelményeknek, az üzemben a tervezett 1 200 vagonnal szemben 1967-ben 1 294 vagon maláta készült, s ez 1,1 millió hektoliter sör gyártásához volt elegendő. a beruházás nagyban hozzájárult a régi, korszerűtlen telepek megszüntetése miatt kiseső kapacitás pótlásához, s egyben többszáz vagon maláta importját is feleslegessé tette. az üzem a jelenleg ismert legkorszerűbb gyártási technológiával létesült, s ennek tapasztalatait az új borsodi sörgyárnál is hasznosítani kívánja a söripar.

a békéscsabai konzervgyár beruházása, az eredetileg tervezettnél 17,5 millió forinttal többbe, összesen 265,1 millió forintba került, s az üzembehelyezés is késett, főleg a tésztagyár utólagos építése miatt. a nagyobb költség és a határidő eltolódás azonban - amely egyébként magát a konzervgyárat nem nagyon érintette - végülis gazdaságos volt, mert a vállalat a tervezettnél eredményesebben dolgozik: az eredetileg 1 000 vagonban megszabott kapacitás helyett 3 250 vagon konzerv és 720 vagon szárított zöldség gyártására képes. múlt évi termelése még ennél is több volt: konzervből összesen 3 774 vagonnyit gyártott. az export előirányzatot szocialista relációban csaknem megvalósította, míg a tőkés piacra tervezett 120 vagon helyett 293 vagon konzervet adott az üzem.

- folyt. köv. -

ke

- 4 -

bb. 5. / a tervezettnél jobb... 1. folyt./ gy

az utólagos ellenőrző értékelés egyértelműen igazolja, hogy a beruházás a jóváhagyott céloknak megfelelően valósult meg, az üzem mindenben megfelel az előírt követelményeknek. a meglévő lehetőségek jobb kihasználásával, különféle intézkedésekkel - jó nyersanyag ellátást feltételezve - a múlt évi eredményeket is túlszárnyalhatja. a vizsgálat szerint az új gyár beruházási költségeinek megtérülése vállalati szinten a tervezett 9,5 évvel szemben 4,9 év, népgazdasági szinten pedig 19,3 év helyett mindössze 7,9 esztendő./mti/

--

bb. 6. „szobadisz-szüret”, a baranyai kertekben

a vid-fm/tné/ká/gy la

1968. október 9.

szüretelik az egyik legszebb növényi termést - a szobadisznek szánt disztököket - a baranyai kertekben. régebben csak a falusi házak téli disze volt a zöldfehér, testű, piros kalapu tök, néhány év óta azonban „városi rangra”, emelkedett. mind több városi lakást színesítenek a különböző alakú és nagyságú disztökök. az idén - a bőséges esőzés hatására - különösen sok termést belőlk és szokatlanul nagyra nőttek: futball-labda nagyságúak is akadnak közöttük. ezekben a napokban - hetekben a pécsi piacok disze a sok-sok színes tök, amelyeket nemcsak lakások, hanem kirakatok díszítésére - is vásárolnak. a falusi emberek a magukat is árulják, amelyeket a hibás disztökökből fejtenek ki.
/mti/

ke

--

- 5 -

bb. 7. fűtési gondok a tanintézetekben - sok az iskola kevés a fűtő

1 vt/gk/zs/gy/La

1968. október 9.

előreláthatólag az idén is lesznek problémák az iskolák fűtésével: tüzelőanyag ugyan van bőven, fűtőket viszont nehezen, vagy egyáltalán nem lehet találni, a megszabott díjazásért, az olyan iskolákban, ahol nincs távfűtés, a tantermek, a tanári szobák hidegek, főleg az északi fekvésű helyiségek, ahová a nap nem süt be. fűtőt ugyanis csak október 15-től alkalmazhatnak. a költségvetésben általában csak hathónapos időszakra, vagyis április 15-ig biztosítható a fűtők részére munkabér.

ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács oktatási főosztályán hangsúlyozták: a budapesti iskolák többségében nem alkalmaznak állandó fűtőket, csupán szerződéseseket. a szerződések pedig rendszerint úgy szólnak, hogy a fűtők előző munkahelyükön október 15-ig dolgoznak, s azután hat hónapig az iskolában töltenek be fűtői munkakört. a megoldás utja az lenne, ha állandó alkalmazásban levő, szakképzett fűtőket kapnának a tanintézetek. erre azért is szükség van, mert nagyon sokszor a téli időszakban is megtörténik, hogy - a fűtő szakképzetlensége miatt - elromlik a kazán, ami rövidebb- hosszabb ideig akadályozza a fűtést.

a művelődésügyi minisztériumban elmondták: az alsó- és középfokú oktatási intézmények gazdasági, műszaki, adminisztratív és kisegítő alkalmazottainak bérét egy 1960-ban megjelent utasítás szabályozza, amelyet a művelődésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel, az intézmények fölött felügyeletet gyakorló miniszterekkel, a szót-tal és a pedagógusok szakszervezetével közösen adott ki.

a pedagógusok szakszervezetének álláspontja szerint ez a régi szabályozás már elavult. egyre sürgetőbb és jogos az az igény, hogy a tanintézetek említett, ugynevezett technikai dolgozóinak bérét rendezzék.

- folyt. köv. -

de

- 6 -

bb. 7. /fűtési gondok.... folyt./ gy

a jelenlegi bérrendszer ugyanis egyáltalán nem ösztönöz anyagilag. probléma az is, a és ez csak növeli a bérfeszültséget -, hogy a vállalatoknál hasonló munkakörben dolgozó fűtők, takarítók, stb lényegesen magasabb keresethez juthatnak. ez is egyik oka annak, hogy sok iskola egyszerűen képtelen fűtőt szerezni, éppen ezért időszerű lenne, ha az illetékes felelősök felülvizsgálnák a nyolc esztendővel ezelőtt kiadott és ma is érvényes bérügyi utasítást, s gyors intézkedéssel lehetővé tennék, hogy az oktatási intézményekben megszűnjék a fűtő-gond, s mindenütt zavartalanul biztosítsák a meleget.

a szakszervezet a jelenlegi helyzetről felmérést állít össze. ezen tu lmenően elnökségi ülésen is napirendre tűzik a gazdasági, adminisztratív és kisegítő munkakörben foglalkoztatott oktatásügyi dolgozók bérfeljavításának alapeelveire kidolgozandó javaslatot. ennek alapján indítványozzák majd illetékes állami szerveknek a többéve megoldásra váró kérdés mielőbbi rendezését./mti/

..

bb. 8. magyar drámák hete budapestén

1 pr/xné/gy/La

1968. október 9.

a budapesti művészeti hetek eseménysorozatához kapcsolódva október 19-25 között rendezik meg a fővárosban a magyar drámák hetét. elsőként a madách kamaraszínházban mutatják be szakonyi károly „ördöghegy”, című darabját. rá következő nap eörsi istván „hordók”, című művét láthatják a nézők a pesti színházban. október 21-én az irodalmi színpadon jékely zoltán lírai remekét, az „angalit és a remeték”, -et játsszák, 24-én a józsef attila színház társulata adja elő berkesi andrás „thomson kapitány”, című művét, majd a nemzeti színházban bemutatott dobozy-darabot. az „eljött a tavasz”, című drámával zárul a magyar drámák hetének bemutató sorozata./mti/

de

..

- 7 -

bb. 10. prónay pál naplója filmen - romániai vendégszínészek
a „pokoltrév,, -ben - simon pap: frantisek velecky

1 pr/nné/zs/11 la

198. október 9.

a magyar munkásmozgalmat közelgő nagy, hármas évfordulója alkalmából a mafilmszínházban több olyan produkció készül, amely témájúul választotta a félszázada zajlott őszirózsás forradalom eseményeit, a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának körülményeit, vagy a tanácsköztársaság harcait.

a hírhedt fehér-különítményes prónay pál naplóját filmesíti meg máriássy félix rendező. az „imposztorok,, címmel forgatott játékfilm műfaja történelmi groteszk, valóban élt személyek és elképzelt figurák, valóban zajlott események és képzelet történések keverednek a celluloid-szalagon. a film operátora illés györgy, a felvételek esztergomban folynak. a főbb szerepekben tomanek nándort, mensáros lászlót, tbara margitot, iglódi istvánt huszti pétert és kálmán györgyöt látják majd viszont a mozinézők.

pille máriáról, egy tiszai révész leányáról, egy 19-es vörösisztag harcairól, s egy tiszavidéki kisváros direktóriumáról szól markos miklós új játékfilmje, amelyet „pokoltrév,, címmel forgatnak.

a produkció valóságmagva: markos miklós novellává dolgozta fel a tanácsköztársaság kecskeméti direktóriumának történetét. ugyanebből a témából írt kisregényt galambos lajos is, s a kettőjük munkájából született meg a film forgatókönyve. a készülő alkotás jelentős része tiszánánán játszódik, itt található ugyanis az egyetlen olyan kompartymagyarországon, amely a két partot összekötő drótkötélen siklik.

/folyt.köv./

ll

- 8 -

bb. 10./ prónay pál ... folyt./ 11

pille mária megszemélyesítője a kolozsvári széles anna. a fiatal művész három éve végezte el a marosvásárhelyi színművészeti főiskolát, azóta a kolozsvári színház tagja.

román színész, irina gardescu játszik a film egy másik szerepében. a többi figura alakjában kozák andrás, dávid kiss ferenc, bánhidi lászló és bulia elma tűnik majd fel a filmvásznon.

operátor lakatos iván.

frantisek velecky, pozsonyi színész személyesíti meg simon papot gyöngyössy imre fiatal rendező első játékfilmjében, a „virágvasárnap,, -ban. a készülő alkotás egy ma is a nép száján élő balladából kerekedett filmmé: simont, a katolikus papot megölték a darutollasok, mert a tanácsköztársaság helyi direktóriuma mellé állt. a filmet a napokban kezdik forgatni, operátora szécsényi ferenc. az első színhely várhatóan tiszatarján lesz. jelentős szerepet kapott még a filmben tóth benedek s hegedűs erzsi, a debreceni csokonai színház tagja.

két filmmel adózik a félszázados évfordulóknak a mafilmszínház katonai stúdiója is. „a komiszár legendája,, címmel róna péter készít rövid játékfilmet, amelynek hőse juhász sándor, egerben élő 19-es veterán. juhász részt vett a tanácsköztársaság honvédó harcaiban, megjárta az északi frontot. emlékképeit a rendező és simon györgy operátor a játékfilm eszközeivel reprodukálta. már elkészült, sőt veszprémben a harmadik katonafilm-fesztiválon díjat is nyert kolonits ilona alkotása, a „katonafiannak,, a filmben várható zseni emlékszik vissza című versének megírására./mti/

--

ll

- 9 -

bb. 9. több mint háromszáz éves kut faburkolata került felszínre gyulán

a vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. október 9.

gyulán csatornaépítés közben sok értékes régészeti lelet került felszínre. legutóbb az Árpád utcában, az út közepe alatt olyan betemetett kutat találtak, amelyet a 18. század előtt használtak. a több mint 300 éves kutgyűrűt tölgyfából készítették. a faburkolatot jól konzerválta az iszap és így épségben sikerült felszínre hozni. a leletet a vármúzeum helytörténeti kiállításán helyezik el. /mti/

de

--

- 10 -

bb. 11. a könnyűipari dolgozók munkaversenye: termékeik választéka, minősége, mennyisége elbírta ki a keresletet

1 sz/j/le/m La

1968. október 9.

a könnyűipari miniszter az év elején a munkaverseny szervezésére kiadott irányelvekben arra kérte a gyárak vezetőit, dolgozóit; törekedjenek a hazai kereslet minél teljesebb kielégítésére, és ne csak a termékek mennyisége, hanem választéka, minősége is rugalmasan alkalmazkodjék a vásárlók igényeinek változásaihoz. a verseny másik fő céljaként az export növelését, korszerű anyagok és technológiai eljárások bevezetését, valamint az önköltségcsökkentés megalapozását célzó műszaki-szervezési intézkedéseket jelölték meg.

a vállalati programok, a népgazdasági tervben a könnyűipari ágazatra háruló feladatok teljesítésének vizsgálata alapján a könnyűipar vezetői megállapították, hogy a jubileumi munkaverseny ebben az ágazatban is nagy mértékben elősegítette az új mechanizmus bevezetésével kapcsolatos feladatok végrehajtását. az év első felében a könnyűipar termelése 6 százalékkal haladta meg az előző évi azonos időszakét, ezen belül az átlagosnál gyorsabban nőtt a selyem-, a papír-, a bútor- és a nyomdaipar termelése. a népgazdasági tervben megjelölt belkereskedelmi szállítási előirányzatot valamelyest túltejesítette a könnyűipar. bővült a női divatcipők és a szintetikus szövetek választéka. az eddiginél lényegesen több szintetikus szállal kevert textilanyag áll a konfekcióipar rendelkezésére, ami magasabb minőségi követelményeket is kielégít. a munkaverseny egyik sarkalatos pontja: hibátlan áruk kibocsátása. a női-fehérneműgyárban arra ügyelnek, hogy az első osztályú áruk aránya meghaladja a 95 százalékot. a hazai fésűsfonógyár gyűrűsfonójában mind több azoknak a dolgozóknak a száma, akik a kifogástalan minőségű munkáért külön prémiumban részesülnek.

a részesedési a lap alakulásának vizsgálata azt mutatta, hogy a könnyűipari üzemekben átlagosan elérhető a tavalyi nyereségszint. a több letnyereség döntő részének forrása: az anyag- és bérköltségek csökkenése, a termelésnövekedés, a kedvezőbb exportösszetétel, az exportnál több letbevétel, az importnál pedig a lacsonyabb beszerzési ár elérése. /mti/

--

- 11 -

8.20/m

1968. október 9.

J. S. D. v.

bb. 13. 3tmillió hektoliter bort igény az idei szüret

1 jf/tr/10/m la

1968. október 9.

Szeptember második felében a csapadékos időjárás miatt mindenhol meggyorsult a szőlőszüret; a rothadási folyamat a későbbi érésű fajtákra is áttért. az ország 353.000 holdnyi termőszőlő-területén október első napjaiban már a szüret utolsó szakasza kezdődött meg és ez hozzávetőleg még kéthetes munkát ad a gazdaságoknak.

A szőlő létartalma a rothadás miatt a szokásosnál valamivel kevesebb, 68-70 százalékos. mindemellett úgy látszik, hogy az a termésbecslés bizonyult helyesnek, amely a tavalyihoz hasonló mennyiséggel számolt. a szakemberek szerint az idei bortelemés 5.1 millió hektoliter körül lesz. a minőséget általában a tavalyinál jobbnak tartják, emellett szól az is, hogy a vártnál kevesebb süritményre érkezett megrendelés, tehát a mustokat nem szükséges feljavítani. ahogy a gazdák mondják „a must megáll a lábán,,. cukorfoknál átlaga hozzávetőleg 18 körül van, de egész sor borvidéken mértek ennél többet. tokaj környékén a must cukorfoka 18-20 között változik. itt az aszusodás kedvezőbb a vártnál: a termelők holdanként 2-4 mázsa aszuszemmel számolnak. az átlagosnál rosszabbak viszont az eredmények, a mélyebben fekvő szőlővidékeken.

A magyar állami pincegazdaság vállalatai szeptember végéig több mint 70 ezer tonna szőlőt és 320 ezer hektónyi mustos vásárolnak fel. az átvételnél kisebb-nagyobb torlódások adódnak, mert bár a vállalatok mindent megtesznek a gyors ügyvitel érdekében, a lerövidített idejű szüret következtében a vártnál nagyobb tételekben érkeznek a feladalmazókba a szőlő. /mti/

- 12 -

8.25/m

9.33/ju
9.33/ju
8.25/m

bb. 12. új magyar színpadi művek ad mutatnak be kecskeméten

a vid-fm/mnó/ká/m la

1968. október 9.

hagyományos bajai nyári játéka miatt a szokottnál valamivel később, október 4-én kezdte meg új évadját a kecskeméti katona József színház. elsőként Illés Gyula „Dózsa György,, című drámáját játsszák sikerral. kecskeméten további 13 bemutatót tartanak a szezonban. drámák, lírai színművek, nagyoperettek és zenés vígjátékok váltják majd egymást. néhány bemutatót különösen nagy érdeklődés előz meg. ezek közé tartozik Katona József „Ziska,, című történelmi drámája, valamint Kosztolányi Dezsa „Esti Kornél,,-ja, amelynek címszerepét Latinovits Zoltán alakítja majd, s ide sorolható továbbá két új magyar darab ősbemutatója is. az egyik a tavaly kecskeméten színpadi szerzővé avatott Raffai Sarolta, a nagysikerű „Egyszál magam,, íródjének új színműve: a „Diplomások,, a mások pedig Vég Antal „Holnap vasárnap,, című drámája, amely egyben az író első színpadi műve is. mindkét darab mai életünk problémáival foglalkozik. /mti/

bb. 14. új kezdeményezés borsodban: a hangversenyekre előre felkészítik a hallgatókat

a vid-fm/inó/ká/m la

1968. október 9.

Borsod megyében sokat tesznek annak érdekében, hogy a lakosság rétegeit megszerezessék a komoly zenét. a tanács művelődésügyi osztálya a Filharmónia és a zeneiskolák évente mind a fiatalok, mind a felnőttek részére számos hangversenyt rendeznek. ezek azonban nem mindig váltják be a hozzájuk fűzött reményeket, mert a hallgatók egy része nem érti a komoly zene mondanivalóját, s kedvüket veszítve a további hangversenyeket már nemigen látogatják. ezen akar változtatni a hazafias népfront megyei bizottsága, amely elhatározta, hogy a járási művelődési otthonokban megszervezi a zenebarátok körét a kiváló szakemberek vezetésével működő baráti körök érdekes tematikával dolgoznak. előre megkapják a hangversenyeken előadásra kerülő művek műsorát. ezeket a koncertek előtt többször hangfelvétel megalapítják, részenként ismertetik a zenemű mondanivalóját, a szerző életét, munkáját és korának társadalmi jellemzőit. /mti/

- 13 -

Lszéles

9.33/ju

9.33/ju
9.33/ju
8.25/m

bb 15. szálloda épül tamásiban

vid-kz/tné-ju ká la

1968. október 9.

Új szálloda alapozását kezdték meg a tolna megyei tamási-
ban, a szekszárd-siófoki műút mellett, tizenhat szobájában egy-
szerre 36 vendéget helyezhetnek el. háromszáz személyes étter-
met és eszpresszó csatlakozik hozzá. /mti/

bb 16. munkásmozgalmi térkép készült a viharsarokban

a vid-fm/mné-ju ká la

1968. október 9.

a kmp és a kimsz megalakulásának 50. évfordulójára a mu-
zeumok békés megyei igazgatósága és a kisz megyei bizottsága mun-
kásmozgalmi őrlástérképet készített. a térképen feltüntetik azo-
kat a helyiségeket, amelyekben fél évszázaddal ezelőtt párt-
és ifjusági alapszervezetek alakultak, tevékenykedtek. a térkép
ismerteti azt is, hogy a tanácsköztársaság védelmében hol foly-
tak jelentősebb harcok. békéscsaba központjában, szabadban állít-
ják fel a térképet, amely mű képet ad a fél évszázaddal ezelőt-
ti eseményekről és szemléltető eszközül szolgál a politikai ok-
tatáshoz is. /mti/

bb 17. szülészeti és nőgyógyászati osztály épül debrecenben

vid fm/tr-ju ká la

1968. október 9.

hajdu-bihar megyei tanács debreceni megyei kórházában
nagyjelentőségű beruházás kezdődött. több mint 15 millió fo-
rintos költséggel korszerű szülészeti és nőgyógyászati osztályt
létesítenek. a tervek szerint az építkezéseket 1970-ben fejezik
be. /mti/

8.45/m

8.45/m
8.45/m

bb 18. a miskolci vörös őrség naplója, a szlovák tanácsköztár-
saság kikiáltásának dokumentumai a miskolci herman ottó muzeum
tanácsköztársasági gyűjteményében

b vid-fm/tné-ju ká la

1968. október 9.

a miskolci herman ottó muzeumban tíz éve kezdték meg a
tanácsköztársaságra vonatkozó emlékek gyűjtését. egy évtized alatt
több mint félezer tárgyi emlék, írott, illetve magnószalagra
rögzített visszaemlékezés került az archívumba. helyt
kaptak a gyűjteményben a diósgyőri gyárak munkásainak tünteté-
seiről, a vörös hadsereg katonáiról készült fényképek, a miskol-
ci és a borsodi megyei direktórium által kiadott röpcédulák,
falragaszok, a kommunisták magyarországi pártja helyi szerveze-
tének megalakulásáról szóló dokumentumok, hírlapi cikkek, kü-
lönböző jelvények.

a gyűjtemény legérdekesebb darabjai az események mene-
tét rögzítő eredeti dokumentumok; közöttük látható a miskolci
vörös őrség naplója, amely kronológiai sorrendben örökíti meg
a dicsőséges 110 nap történetét. a nyékládházi szociáldemokra-
ta párt-szervezet 1918-19-es jegyzőkönyvei üdvözlik a proletár-
diktatura kikiáltását, a kácsi községi tanács jegyzőkönyve pe-
dig szintén a proletárdiktatúrához történő csatlakozásról ad
hírt.

írásban küldte meg a muzeumnak visszaemlékezéseit a kár-
pát-ukrajnai pericsinben lakó kovács zoltán, aki résztvett
a vörös hadsereg északi hadjáratában, s a miskolci csatát követő
fejleményekről adott értékes tájékoztatást.

a gyűjteményben szereplnek többek között a csehszlová-
kiai brnoi munkásmozgalmi muzeumnak az északi hadjáratra a kassai
és az eperjesi eseményekre vonatkozó adalékai.

a muzeum munkatársai felkutatták és megszerezték a szlo-
vák tanácsköztársaság eperjesen, 1919 július 16-án történt ki-
kiáltásával kapcsolatos, miskolci vonatkozású plakátjait, amelyek
többek között üdvözlik a miskolci csata előrenyomuló interna-
cionalista hőseit. ezekről az eseményekről számol be molnár
miklós kassai lakos kézzel írott többkötetes visszaemlékezése
is, amely szintén a muzeum tulajdonában van.

az értékes és a kor eseményeit hűen tükröző dokumentu-
mokat feldolgozzák, s kiadványokban adják közre. a tárgyi em-
lékekből több helyen kiállításokat rendeznek. /mti/

8.50/1u

8.50/1u
8.50/1u

-15-

bb 19. a hazai gyártmányu burgonyakiszedő gép sikere

1 jf/tr-ju ia la

1968. október 9.

a középérésű burgonyafajták szedése már befejeződött; a gazdaságokban jó ütemben takarítják be a késői fajtákat is. idén a betakarítás gépesítése tovább javult. a gazdaságok nagyobb számban vásároltak kombájnokat, amelyek közül különösen az ndk-ban készített típusok bizonyultak előnyösnek. az agrotárszt a szezonra összesen 230 ilyen berendezést tartalmazott a raktárakban, abból az e-660-as típusból mindvégig ki is tudták elégíteni a szükségleteket. sikere volt a magyar gyártmányu kiszedő gépeknek is, főleg a lacsony árú és kedvező teljesítményük miatt a 300 hazai gép el is kelt a betakarítás főszezonjáig. a kereskedelem az igények ismeretében jövőre az ideinél több gépet akar beszerezni. /mti/

--

bb 20. feltöltik az ősi tiszamedret csongrádban

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. október 9.

nagyszabású belvízrendezési és egyben talajjavító munka kezdődött csongrádban a tiszamaros szögben. a folyó szabályozása előtt időkből itt még mindig jól nyomon követhető az ősi tiszameder, amelyet már régen szántóföldi művelésbe fogtak, de mindezekig kevés eredménnyel. a tiszára áradás idején ugyanis az egykori mederben rendszeresen felfakad a víz és kipusztul a vetés. volt olyan esztendő, amikor kétféle forint értékű kár keletkezett ebből. a tiszaszéki buzakalász termelészövetkezet éppen ezért elhatározta, hogy 15 millió forintos költséggel biztonságossá teszi a termelést a 1500 holdnyi ősi tiszamederben. a közös gazdaság másfél millió forintért földgylukat és egyéb nagyteljesítményű gépeket vásárolt. ezeket a gépeket megváltoztatják a határ domborzatát. olyan simára egyengetik a talajt, hogy kombájnjal is járható lesz. csatornázzák is az ujonnan alakított táblákat, hogy a pusztító talajvizet átmenetessé tessék a tiszába. az egyébként jó minőségű fekete földet főleg buzatermesztéssel hasznosítják majd. /mti/

--

8.55 /szb

-16-

9.02.20
9.12.20

bb. 21. buszmegállók a határban - tíz „mezőbusz”, szállítja a munkásokat a baranyai gazdaságokba

b vid-fm/mné/ká/m la

1968. október 9.

a mezőgazdasági munkásokról való gondoskodás újabb szép példáját adták a baranyai állami gazdaságok és a termelészövetkezetek személyszállító autóbuszokat vásároltak dolgozóik számára. különösen mosó, az őszi munkák idején jelent nagy segítséget a szántóföldekre járó embereknek az autóbusz, hiszen nem veri az eső, nem fújja a szél és nem fárasztja őket a gyaloglás. az első tíz „mezőbusz”, a bolyi, a szentlőrinci és a villány-siklósi állami gazdaság, valamint a belvárdgyulai közös ut, a drávaszabolcsi dózsa és a mohácsi új barázda tsz területén közlekedik.

menetrendszerűen járnak a falvakat és az üzemegegyeket, ahol felveszik vagy lerakják a munkásokat. naponta többször is fordulnak, s így 1500-2000 kilométernyi utat tesznek meg. legalább ezer embert szállítanak a járművek. gondot jelent azonban, hogy rossz időben és rossz utak nem tudnak mindenhol eljutni az autóbuszok. a 27.000 holdas bolyi állami gazdaságban, - ahol különösen nagyszámú munkás szállításáról kell gondoskodni, - érdekes kísérletet folytatnak. használatból kivont autóbusz-utánfutót vásároltak budapestben és ezt gumikerekes traktorhoz kapcsolták. a nagyteljesítményű erőgép bárhová képes elvontatni a harminc-személyes kocsi. ha a kísérlet minden tekintetben beválik, akkor tovább szélesíthetik a mezőgazdasági munkásszállítás területét.

a „mezőbuszok”, megjelenése a baranyai határban az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek anyagi megerősödését is jelzi. várható tehát, hogy a következő években mind több mezőgazdasági nagyüzem vásárol autóbust. a korszerű személyszállító járművek beállításával gyorsabbá és kényelmesebbé vált az emberek munkába-, illetve hazajárása, s így több idejük jut pihenésre. nagyszámú teherautó és vontató szabadult fel a munkásszállítás alól, ezeket tehát másutt hasznosíthatják a gazdaságok. az autóbuszokat arra is felhasználják a mezőgazdasági üzemek, hogy dolgozóikat országjárásra, hétvégi kirándulásokra és üdülésre vigyék. /mti/

--

9.00/szb

-17-

9.03.20
9.12.20

bb 22. barátságvonat egerből moszkvába

vid-fm/mné-ju ká la

1968. október 9.

a magyar-szovjet baráti társaság és az ibusz közös szervezésében október 11-én különvonat indul egerből a szovjetunióba. ez az első alkalom, amely heves megyeiek önállóan indítanak különvonatot a testvéri országba. a barátságvonat 320 utasa kimenetelnapos útja során ellátogat moszkvába, kijevbe és leningrádba. /mti/

--

bb 23. tizenötezer pecsenyebárány exportra somogyból

vid-kz/tné-ju ká la

1968. október 9.

somogy megye juhászattal foglalkozó közös gazdaságainak negyede hízlat exportra pecsenyebárányt. az egész évre tervezett 9 730 helyett már ezideig több mint 10 ezret adtak át a felvásárló vállalatnak, amely olaszországba és görögországba továbbította az árut. a gyapju- és textilanyagforgalmi vállalat kaposvári kirendeltsége úgy számítja, hogy ebben az évben együttesen több mint 15 ezer pecsenyebárányt szállíthat somogyból külföldre. /mti/

--

bb 24. új típusú ügyfélfogadás a szabolics megyei tanácsnál

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. október 9.

információs és eligazító iroda kezdte meg működését a szabolics-szatmár megyei tanács épületében. az iroda feladata, hogy a megyei tanácshoz forduló embereket megkímélje a hosszú folyosói bolyongástól, szobáról szobára járkálástól. itt nemcsak az illetékosztályt, csoportot, vagy ügyintézőt nevezik meg, hanem szükség szerint a helyszínen jegyzőkönyvet készítenek, átveszik és továbbítják a beadványokat, ismertetik az ügyek intézésének módját. ezzel sok felesleges kilincseléstől kímélik meg az embereket és gyorsítják az ügyintézkést. /mti/

--
-18-

9.05/szb

9.09.2001
9.15.2001

bb 25. másodszer érik az árpa

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. október 9.

a hevesi kossuth és a verpeléti dózsa termesztésű árpa a közvetlenül aratás után hullott bőséges csapadék, illetve az azt követő napos idő hatására a betakarítás közben elhullott magvak gyorsan kikeltek, kalászába szöktek, s ha a napos idő még egy-két héti tart, esetleg be is érik a termés. a mátrai borvidéken, ahol tavában szüretelnek, sok helyütt találunk, másodszer virágzó tőkét, sőt helyenként apró fürtök is fejlődtek a második virágzásból. eger határában - a kisorózsási dűlőben - másodszer érik a málna. több bokron egész fürtökben piroslik a termés. bodonyban a labdarózsa hozott másodvirágot, egy egri ház udvarán pedig az orgona bontott szirmot. /mti/

--

bb 26. hétezer lakás pernyéből

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. október 9.

százhusz ezer tonnát vásárolt meg az idén a kazincbarcikai könnyűbeton gyár a borsodi hőerőmű kazánjaiban visszamaradó pernyesalaktól. a néhány évvel ezelőtt még értéktelennek számító pernyéből a jól felszerelt üzemben hétezer lakás felépítéséhez elegendő kázi falazó blokkot és hőszigetelő lapot készítenek. a munkát a jubileumi versenyhez csatlakozva tett felajánlásnak megfelelően úgy szervezik, hogy december 11-ig teljesítsék éves tervüket s 7-8 millió forint nyereséget érjenek el. a vállalat teljesítése érdekében több műszaki intézkedést fogadtak. többek között nagy mennyiségben hasznosítják a pernyesalak kötőanyagának pótlására a borsodi vegyikombinát pvc gyárának eddig hulladékként kezelt karbidmész iszapját. ugyanakkor az egyik munkafolyamat - a gőzölés - hőjét is számottevően sikerült csökkenteniük. a verseny eredményeként megtakarított napokon a gyár jövő évre tervezett nagyjavítását akarják végrehajtani. /mti/

--

9.15/m

9.15.2001

- 19 -

bb 27. időjárásjelentés

gk-ju

1968. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. október 9-én, szerdán 13 órakor:

változékony idő

a téli időjárás csak szárazföldünk északi területeire korlátozódik. európa többi részeire élénk délnyugati, nyugati szélrel enyhe, nedves levegő áramlik. hatására változékony, helyenként esős, zivataros időjárás uralkodik. a kárpát-medence időjárását is az enyhe levegő irányítja. hazánkban kedden a vác-debrecen vonaltól északkeletre 2-5 órán keresztül sütött a nap és 15-20 fok közötti maximumok alakultak ki. az ország többi részén 5-10 óras napsütés mellett 19-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. ma hajnalra széles területi eloszlásban 7-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte tovább folytatódott az évszakhoz képest meleg idő. a déli, délnyugati szél helyenként megerősödött. 11 órára 17-21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások. többfelé eső, egy-két helyen zivatar. mérséklet, helyenként átmeneti - legmegerősödő délnyugati, nyugati szél - várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 505 centiméter. /mti/

12.40/ju

-20-

le
H. D. D. D.

bb 29. nemzetközi bűnügyi védői szimpózium

t bc/hné-ju zs bs

1968. október 9.

az országos ügyvédi tanács rendezésében háromnapos nemzetközi bűnügyi védői szimpózium kezdődött szerdán a budapesti ügyvédi kamara nagytermében. a tudományos tanácskozáson megvitatják azokat a kérdéseket, amelyek a bűnügyi védőként eljáró ügyvédek napi gyakorlatában felmerülnek. a magyar ügyvédség, tudományos élet és igazságszolgáltatás képviselőin kívül a bolgár, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és szovjet ügyvédi szervezet több vezetője is részt vesz a tanácskozáson.

a nemzetközi bűnügyi védői szimpóziumot dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyitotta meg. hangsúlyozta: e tanácskozás a szocialista országok ügyvédsége, jogászai számára előmozdítja a tapasztalatcserét, segítheti az ügyvédi tevékenység továbbfejlesztését, a szocialista törvényesség további erősítését. a szimpózium napirendjén olyan témák szerepelnek, amelyek az ügyvédi-védői tevékenység nagyon fontos kérdéseit érintik, s amelyeknek konstruktív megvitatása feltétlenül hasznosnak ígérkezik. ilyenek a védelem biztosítékai a büntető eljárásban, a védelem jelentősége és felépítése, a helyes védői magatartás, a terheltség és a védő viszonya, az ügyvédi titoktartás és a védői függetlenség kérdései.

a miniszter hangsúlyozta: a magyar népköztársaságban a jogrendszer fejlődésével együtt növekedett az ügyvédség és az ügyvédi tevékenység szerepe a szocialista igazságszolgáltatásban. a magyar ügyvédség, mint az értelmiség része, a szocializmus építésének vezető osztályával, a munkásosztályllyal és a szövetkezeti parasztsággal együtt azért küzd, hogy odaadó és becsületos munkájával elősegítse a magyar népköztársaság országépítő terveinek megvalósítását.

/ folyt. köv. /

1.20/ju

-21-

le

14.10.1968

bb 29. / nemzetközi bűnügyi... 1. folyt./-ju

a miniszter végül hangsúlyozta; az, hogy a magyar ügyvédség a szocialista igazságszolgáltatás szerves részévé vált, az ügyvédek számára nagy megtiszteltetés, de nagyobb kötelezettségekkel is jár. a védői munkában megkívánjuk minden ügyvédtől, hogy tudását, lelkiismeretes munkáját, felelősségtudatát, a szocialista etika követelményét úgy alkalmazza, hogy az mindenben megfeleljen a szocialista társadalom érdekeinek. hazánkban a jó ügyvédi munka nyomán eddig is jelentősen növekedett az ügyvédség társadalmi megbecsülése. reméljük, hogy a szimpozion az egyes vitás elvi és gyakorlati kérdések tisztázásával hozzájárul a védői munka szocialis tartalmának további kibontakoztatásához, színvonalának további javításához, s ezen keresztül az ügyvédség tevékenységének fokozottabb megbecsüléséhez, elismeréséhez.

ezután dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke tartott előadást az állampolgárok jogainak védelme a büntető eljárásban,, címmel. kifejtette, hogy a büntető ügyekben eljáró hatóságok kötelesek az eljárás minden szakában a mentő és az enyhítő körülményeket kideríteni és figyelembe venni. rámutatott, hogy a vádnak kell a vádlott bűnösségét bizonyítani, s nem a vádlottnak az ártatlanságát. a védőnek mindig a terhelt oldalán, a terhelt érdekei mellett van a helye. kötelessége, hogy védelem javára az összes enyhítő és mentő körülményeket feltárja, s hogy a hatóságoknak, a bíróságoknak a terheltet mentő, valamint a felelősséget enyhítő tények felderítésében segítséget nyújtson. a védőt a terhelt kifejezett akarata ellenére is megilleti fellebezés joga. a szocialista társadalmi rendtől elválszthatatlan az emberi szabadságjogok tiszteletben tartása és oltalmazása. ezzel teljes összhangban áll a védelem jogának elismerése és az a jog érvényesítéséhez szükséges kötelező jogszabályi biztosítékok megállapítása.

dr. király tiber egyetemi tanár, a jogtudományok kandidátusa a védelem jelentősége és felépítése című előadásában kifejtette: a védelem működése a társadalom szemszögéből nézve nem csupán az ügyvédség ügye, hanem társadalmi ügy, a védő tevékenysége számára a törvény keretét jelöl meg, amikor meghatározza a védő köteles a terhelt érdekében minden törvényes védekezési eszközt és módot késedelem nélkül felhasználni. a védelem küzdelme a bíró meggykzódéséért. sikerén vagy balsikerén emberi sorsok múlnak. a társadalomnak a védelem jogait és tisztaságát óvnia kell, mert nem lehet közömbös még legszerencsétlenebb tagjainak sorsa iránt sem.
/ folyt. köv./

14.30/ ju

-22-

A védő kötelelességeit. Többek között azt is, hogy

15.11.1968

bb 29. / nemzetközi bűnügyi ... 2. folyt./-ju

dr. kenéz tiber, a pest megyei ügyvédi kamara elnöke. a védői magatartás című előadásában rámutatott: a szocialista társadalmi rendben, a szocialista törvényesség biztosítása érdekében sokkal hatványozottabban érvényesült az az elv, hogy ártatlan ellen nem folytatható eljárás, illetve ha ez az eljárás megindult, meg kell szüntetni. a bíróságnak a védőt fel kell mentenie. ha pedig a terhelt bűnös, nem értheti súlyosabb büntetés, mint amennyit bűnössége szerint megérdemel. a védő helyzetének egyik felgőbb jellemzője, hogy a terhelt tanácsadója legyen. a védő büntető eljárásban jogait és kötelességét gyakorolja, ezért a terhelt érdekében szükséges, hogy az ügyet alaposan és a valóságnak megfelelően megismerje. a bűnügyi védő munkájában a közérdeket és az egyéni érdeket megfelelő összhangban képviseli, s ennek biztosítása a szocialista törvényesség egyik alapelve.

az előadásokat széleskörű vita követte. /mti/

bb 32. o lasz é le lmezési szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1 kf/kf-ju bs

1968. október 9.

az éle lmezésiipari dolgozók szakszervezetének meghívására budapestre érkezett az olasz éle lmezésiipari dolgozók szakszervezetének - a filziat-nak - háromtagú delegációja. a küldöttség kéthetes magyarországi tartózkodása során tanulmányozza a magyar éle lmezési dolgozók életét, munkáját, az édosz tevékenységét, meglátogat több fővárosi és vidéki éle lmezési üzemet, megismerkedik hazánk nevezetességeivel.

az olasz szakszervezeti küldöttség szerdán a szakszervezet gorkij fasori székházában találkozott az édosz vezetőivel. /mti/

14.45/ ju

-23-

15.11.1968

bb 29. / nemzetközi bűnügyi... 1. folyt./-ju

a miniszter végül hangsúlyozta: az, hogy a magyar ügyvédség a szocialista igazságszolgáltatás szerves részévé vált, az ügyvédek számára nagy megtiszteltetés, de nagyobb kötelezettségekkel is jár. a védői munkában megkívánjuk minden ügyvédőt, hogy tudását, lelkiismeretes munkáját, felelősségtudatát, a szocialista etika követelményét úgy alkalmazza, hogy az mindenben megfeleljen a szocialista társadalom érdekeinek. hazánkban a jó ügyvédi munka nyomán eddig is jelentősen növekedett az ügyvédség társadalmi megbecsülése. reméljük, hogy a szimpozium az egyes vitás elvi és gyakorlati kérdések tisztázásával hozzájárul a védői munka szocialis tartalmának további kibontakoztatásához, színvonalának további javításához, s ezen keresztül az ügyvédség tevékenységének fokozottabb megbecsüléséhez, elismeréséhez.

ezután dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke tartott előadást az állampolgárok jogainak védelme a büntető eljárásban, címmel. kifejtette, hogy a büntető ügyekben eljáró hatóságok kötelesek az eljárás minden szakában a mentő és az enyhítő körülményeket kideríteni és figyelembe venni. rámutatott, hogy a vádnak kell a vádlott bűnösségét bizonyítani, s nem a vádlottnak az ártatlanságát. a védőnek mindig a terhelt oldalán, a terhelt érdekei mellett van a helye. kötelessége, hogy védelem javára az összes enyhítő és mentő körülményeket feltárja, s hogy a hatóságoknak, a bíróságoknak a terheltet mentő, valamint a felelősséget enyhítő tények felderítésében segítséget nyújtson. a védőt a terhelt kifejezett akarata ellenére is megilleti fellebbezés joga. a szocialista társadalmi rendtől elválszthatatlan az emberi szabadságjogok tiszteltetben tartása és oltalmazása. ezzel teljes összhangban áll a védelem jogának elismerése és az a jog érvényesítéséhez szükséges kötelező jogszabályi biztosítékok megállapítása.

dr. király tiber egyetemi tanár, a jogtudományok kandidátusa a védelem jelentősége és felépítése című előadásában kifejtette: a védelem működése a társadalom szemszögéből nézve nem csupán az ügyvédség ügye, hanem társadalmi ügy, a védő tevékenysége számára a törvény keretét jelöl meg, amikor meghatározza a védő köteles a terhelt érdekében minden törvényes védekezési eszközt és módot késedelem nélkül felhasználni. a védelem küzdelme a bíró meggykzódéséért. sikerén vagy balsikerén emberi sorsok múlnak. a társadalomnak a védelem jogait és tisztaságát óvnia kell, mert nem lehet közömbös még legszerencsétlenebb tagjainak sorsa iránt sem.
/ folyt. köv./

14.301ju

-22-

A védő köteleseit. Többek között azt is, hogy

15.11.1968

bb 29. / nemzetközi bűnügyi ... 2. folyt./-ju

dr. kenéz tiber, a pest megyei ügyvédi kamara elnöke. a védői magatartás című előadásában rámutatott: a szocialista társadalmi rendben, a szocialista törvényesség biztosítása érdekében sokkal hatványozottabban érvényesül az az elv, hogy ártatlan ellen nem folytatható eljárás, illetve ha ez az eljárás megindult, meg kell szüntetni. a bíróságnak a védőt fel kell mentenie. ha pedig a terhelt bűnös, nem értheti súlyosabb büntetés, mint amennyit bűnössége szerint megérdemel. a védő helyzetének egyik felgőbb jellemzője, hogy a terhelt tanácsadója legyen. a védő abüntető eljárásban jogait és kötelességét gyakorolja, ezért a terhelt érdekében szükséges, hogy az ügyet alaposan és a valóságnak megfelelően megismerje. a bűnügyi védő munkájában a közérdeket és az egyéni érdeket megfelelő összhangban képviseli, s ennek biztosítása a szocialista törvényesség egyik alapelve.

az előadásokat széleskörű vita követte. /mti/

bb 32. o lasz éle lmezési szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1 kf/kf-ju bs

1969. október 9.

az éle lmezési ipari dolgozók szakszervezetének meghívására budapestre érkezett az olasz éle lmezési ipari dolgozók szakszervezetének - a filziat-nak - háromtagú delegációja. a küldöttség kéthetes magyarországi tartozkodása során tanulmányozza a magyar éle lmezési dolgozók életét, munkáját, az édosz tevékenységét, meglátogat több fővárosi és vidéki éle lmezési üzemet, megismerkedik hazánk nevezetességeivel.

az olasz szakszervezeti küldöttség szerdán a szakszervezet gorkij fasori székházában találkozott az édosz vezetőivel. /mti/

14.45/ju

-23-

15.11.1968

bb. 30. szombaton nyílik borsos miklós kiállítás íróportrékból, versillusztációkból

t ol/gk/zs/m bs

1968. október 9.

a muzeumi hónap alkalmából a petőfi irodalmi muzeumban szombaton nyílik meg borsos miklós szobrászművész íróportréinak, érméinek és versillusztációinak gyűjteményes kiállítása. a tárlat anyagáról a művész tájékoztatta szerdán a sajtó munkatársait.

elmondotta többek között, hogy első könyvillusztációját 1937-ben készítette, majd mintegy kétévtizedes szünet után újra nagy érdeklődéssel fordult a képzőművészetnek ehhez az ágához. az írói portrék sorát 1947-ben az eminescu-emétkéremmel kezdte.

a kiállításon mintegy 70 illusztráció és 60 kötet könyv bizonyítja, hogy az irodalom hozzá tartozik a szobrász borsos világához; 38 irodalmi vonatkozású érem és 9 szobor - köztük 4 íróportré tanúsítja, hogy szobrászi munkájában is méltó helyet kapott az irodalom. a tárlat egyik megkapó darabja a radnóti-szobor most szerepel első ízben közönség előtt. /mti/

bb.31. szoboravatás, tudományos tanácskozás a 75 éves kisvárdai kórházban

a vid-fm/mné/ká/m bs

1968. október 9.

fennállásának 75. évfordulója alkalmából szerdán tudományos ülést tartottak a kisvárdai kórházban. az intézmény 75 évvel ezelőtt egyetlen orvossal kezdte meg működését. még az 1930-as évek elején is csak sebészeti és belgyógyászati osztálya volt. 1950-ben hozták létre a szülészeti, valamint később az orr-fül és gégszeti, valamint a szemészeti osztályt. tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a korszerű szülészeti és nőgyógyászati osztály 70 ágygal és négy évvel ezelőtt épült meg a 70 ágyas gyermekosztály. a kórház ma már 245 ágygal, véradóállomással és mentőállomással rendelkezik. elkészült a kórház bővítés terve, amelynek megvalósításával 460 ágyas kórháza lesz kisvárdának.

/folyt.köv/

- 24 -

15.30.óra

bb. 31. szoboravatás....folyt/m

a tudományos ülésen, - amelyen résztvettek a megye egészségügyi intézményeinek főorvosai, - többek között a szemérsülések gyógyításával, sebészeti kérdésekkel és a magzati ártalmakkal foglalkoztak.

a tanácskozás előtt a szülészeti és nőgyógyászati osztály parkjában ünnepélyesen leleplezték kalló viktor alkotását az „anya gyermekkel,, című szobrot. /mti/

bb. 28. gazdasági vezetők fóruma somogyban

vid-fm/mné/ká/m bs

1968. október 9.

szerdán kaposvárott ülést tartott a hazafias népfront somogy megyei bizottságának elnöksége. az ülésen a népfront gazdaságpolitikai tevékenységét vitatták meg. e munka eredményesebbé tételére érdekében létrehozták a megyei népfrontbizottság mellett működő mezőgazdasági és gazdaságpolitikai bizottságot. ezenkívül megszervezték a gazdasági vezetők fórumát, amelyen neves szakemberek tartanak előadásokat. számos gyakorlati - rét- és legelőgazdálkodási, állattenyésztési, háztáji-árutermelei, gyümölcs-, és szőlőtermelési, kertészeti és üzemszervezési - bemutatókkal segítik a gazdaságpolitikai agitációt. az új termelészövetkezeti törvény a földjogi törvény a munka törvénykönyve széleskörű ismertetésére megyei jogi akcióbizottságot alakítottak. újraszervezték a növényvédelmi akcióbizottságot is. /mti/

kk 33. halált okozott az ittas vezetés

i fe/gk szb zs

1968. október 9.

nagykőrösön ittasan vezette motorkerékpártját kollár jános 19 éves géplakatos, s egy utszéli fának rohant. kollár a helyszínen meghalt.

horváth lajos 34 éves söfőr tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a xlv. kerületben, a lengyel utca és a jerney utca kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral, melyet lászló 23 éves szakmunkás a motorkerékpár vezetője a karaból következtében súlyosan megsérült.

/folyt.köv./

15.05/szb k 1740

-25-

16.óra

bb 33. /halált okozott... 1. folyt./-szb

szabálytalanul ment át az uttesten a xiv. kerületben, a nagy Lajos király utján Ledniczky Zsuzsa 16 éves ipari tanuló és egy személygépkocsi elütötte. a fiatal lányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a III. kerületben, az északbudai téglagyárhoz vezető úton Juhász Sándor 21 éves műszerész figyelmen kívül vezette motorke-rékpárját és elütötte Takács Jánosné 37 éves portást, aki súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 34. tatjana szamojlova budapesten

tpr hné szb zs

1968. október 9.

az Anna Karenina című színes szuper-szólesvásznu szovjet film díszbemutatójára Szerdán Budapestre érkezett a címszerepet játszó Tatjana Szamojlova és a film rendezője, Alekszandr Zarhi. Tatjana Szamojlova nem első ízben jár Budapesten: 1964-ben főszerepet játszott az Alba Regia című magyar filmben. a művésznő a Lunacsarszkij színházi intézet hallgatójaként ismerkedett meg filmmel, színpaddal. mint a Majakovszkij színház tagja, ma is gyakran szerepel színpadon - emlékezetes színpadi sikere volt Ophelia alakjának megformálása - de fő „szerelemnek”, a filmet vallja. 1955-ben lépett először felvevőgép elé a Jack London novellából készült „a Mexicói”, című filmben. a színlíriák a darvak női főszerepében kapta szárnyra a világhírnév: a Cannes-i fesztiválon a legjobb női alakításért járó díjjal tüntették ki.

Alekszandr Zarhi 1928 óta dolgozik a filmszakmában, kezdetben mint forgatókönyv író, majd mint rendező. husz esztendőig dolgozott a neves szovjet rendezővel, J. Hejfic-cel - a 30-as években készítették „a kormány tagja”, című híres közös filmjüket. a magyar mozinézők már többször láthatták Zarhi rendezte filmeket, nálunk például bemutatták „a furfangos dnyeszterka”, a „Viharos alkonyat”, és a „szévasztopol hősei”, című alkotásait. /mti/

--

15.06/11 kuc 16T

16.15 kuc 1

- 26 -

bb. 35. radiológus kongresszus debrecenben

vid fm/tné/ká/1 l bs

1968. október 9.

a magyar radiológusok társasága október 11-12-én rendezi meg 6. országos kongresszusát a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetemen. a tudományos előadásokon, - amelyeknek témája a daganat-diagnosztika, az izületi betegségek radiológiai problémái és a daganatos betegségek sugárkezelése, - hazai és külföldi kutatók, neves szakemberek adnak számot munkásságukról, kutatásaikról. a debreceni kongresszuson első alkalommal nyújt át a társaság elnöksége neves külföldi professzoroknak dísztagságukról szóló oklevelet.

a kongresszus alkalmából több hazai és külföldi gyár mutatja be legmodernebb gépeit, izotop-mérőműszereit és gyógy-szereit. /mti/

--

bb. 36. magyar tudományos és műszaki napokat rendeznek Jugoszláviában

1 tz/hné/1 l bs

1968. október .

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége és a magyar kereskedelmi kamara október 21 és 30 között Jugoszláviában - pontosabban Belgrádban, Zágrábban és Szarajevóban - a magyar tudományos és műszaki napokat rendez. az esemény sorozatot a tervek szerint Belgrádban Vályi Péter pénzügy-miniszter nyitja meg a gazdaságirányítás új rendszeréről tartandó előadásával. egyébként a Jugoszláv fővárosban 33, Zágrábban 16, Szarajevóban pedig 14 szakmai előadást tartanak, majd a magyar tudományos és műszaki élet kiemelkedő képviselői.

az előadások szövegét előre lefordították és sokszorosították, hogy majd a helyszínen szétoszthassák a magyar tudományos előadássorozat Jugoszláv vendégei között. a szállít-mányt nagy tömeg prospektussal és a műszaki élet szerb-horvát nyelvű különkiadásának több ezer példányával kiegészítve Szerdán indították utnak Budapestről. /mti/

--

- 27 -

15.40/11 kuc 16T

16.15 kuc 1

bb. 38. ebéd a finn parlamenti küldöttség tiszteletére

t bc/gk/zs/1 l bs

1968. október 9.

vass istvánné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei szerdán az országház vadásztermében ebédet adtak a finn parlamenti küldöttség tiszteletére, amely veikko johan kokkola, a parlament első alelnöke vezetésével tartozdik hazánkban. az ebéden részt vett bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, s az országgyűlés tisztikárának több tagja, több országgyűlési képviselő is. jelen volt erdem olavi raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete.

az ebéden vass istvánné és veikko johan kokkola pohárköszöntőt mondott.

x x x

a finn parlamenti küldöttség látogatást tett az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán, ahol a kar és a finn-ugor tanszék munkájával ismerkedett./mti/

bb. 41. házasságpszichológiai tanácsadó szolgálat budapestben

i áe-áe/zs/1 l bs

1968. október 9.

érdekes, új kezdeményezéssel gazdagodik az ismeretterjesztés: október 10-én házasságpszichológiai előadás- és konzultációsorozat kezdődik a budapesti postás művelődési házban. a hét előadásból álló sorozat egyúttal alkalmat ad arra is, hogy a résztvevők avatott szakemberrel egyéni leg is megbeszélhessék problémáikat. az előadásokat dr. harsányi istván, a magyar tudományos akadémia pszichológiai intézetének munkatársa tartja./mti/

--

15.45/1 l ll 16.10 - 28 -

16.20/ke

bb. 37. új magyar védőfesték a minium helyett - magyar siker a korróziós tanácskozáson

t tz/hn6/1 l bs

1968. október 9.

négy szekcióban 50 előadás hangzott el szerdán a technika házában a korróziós hét harmadik napján. nagy érdeklődést váltott ki többek között az a tájékoztatás, amelyet demédy miklós és pallanek jeno, a ganz-mávag laboratórium vezetője, illetve kutatómérnöke adott az új magyar korrózió gátló alapozó festék minőségvizsgálatának eredményéről.

az új -cink poros - festéknek az a rendeltetése, hogy minél előbb minél nagyobb területen foglalja el a minium helyét. az ólomminium két hátrányos tulajdonsága ugyanis mostanában egyre inkább érezhetővé válik. egyrészt lassan szárad, másrészt erősen mérgező hatása. az európai országok 1970. január 1. után már nem is engedélyezik a minium használatát a vasúti járművek fémszerkezeteinek védelmére.

ezért újfajta korrózió-gátló alapozó anyagra van szükség, és a budalakk a ganz-mávag szakembereivel együttműködve ki is dolgozta már az első magyar cinkporos festéket erre a célra. ez a festék jóval gyorsabban szárad, hosszab időn át nyújt védelmet, és - ami a legfontosabb - a mérgező hatás szempontjából össze sem hasonlítható a miniummal. az anyagot a ganz-mávag laboratóriumában összemérték a hasonló jellegű külföldi festékekkel és megállapították, hogy teljesen egyenértékű azokkal. így remény van arra, hogy néhányéven belül a minium és a cinkporos festék aránya nálunk a jelenlegi 95:5-ről 75:25-re, alakul majd a továbbiakban még erőteljesebben tolódik el a cinkporos-festék javára.

a ganz-mávag laboratóriuma most fejezte be az ellenőrző vizsgálatokat, még pedig igen kedvező eredménnyel. az új festékeket már fel is használják például a szovjetunió-nak szállított motorvonatok és a kuba számára gyártott mozdonyok korrózió-védelmére. előre láthatólag nagy fogyasztója lesz a hajóépítő ipar, a járműipar, az építőipar, stb., általában minden olyan iparág, amelyben különösen erős korróziós veszéllyel szemben kell nagyon értékes szerkezeteket megvédelmezni./mti/

--

15.55/1 l ll 16.10 - 29 -

16.20/ke

bb. 39. bogyósgyümölcs-termelő társulás alakult gödöllőn

b vid-kz/mné/ká/il bs

1968. október 9.

bács, nógrád és pest megye 6 termelőszövetkezeti területi szövetsége részvételével bogyósgyümölcs termelő társulás alakult gödöllőn. a társulat szövetségek 130 mezőgazdasági termelőszövetkezetet, termelőszövetkezeti csoportot és szakszövetkezetet képviselnek. a munka irányítására koordinációs bizottságot és három szakbizottságot alakítottak. első lépésben felméri a termelés jelenlegi helyzetét, a továbbiakban pedig kutató intézetek közreműködésével összhangba hozzák a szaporítóanyag előállítását a termelés fejlesztésével. segítséget nyújtanak a tagszövetkezeteknek az értékesítéshez, az egymásközi áruforgalom megszervezéséhez. tervezik, hogy a meglévő három mellett öt újabb szaporítóanyag telepet alakítanak ki, s ezeken a hazaiakon kívül a legjobb külföldi fajtákat is kipróbálják. az ország bogyósgyümölcs termő területének 85 százalékát birtokló társulás vezetői felvették a kapcsolatot a győr-sopron a hajdu-bihar és a szabolics-szatmár megyei termelőkkel is. lehetségesnek tartják, hogy az ott működő bogyósgyümölcs termelő gazdaságok is csatlakoznak a társuláshoz.

a társulás megalakulása összefüggésben van azzal a tervvel, amely szerint 1975-ig megkésztéreződik a hazai bogyósgyümölcs termelés. e terv megvalósítása több mint 30 000 hold új telepítést igényel, s ilyen nagyarányú telepítés csak a szaporítóanyag előállítás, a feldolgozás és az értékesítés egybenhangolásával képzelhető el. a társulás a gödöllőn működő és szak-pest megyei termelőszövetkezetek területi szövetségének kezdeményezésére jött létre./mti/

..-

16.20/11 41 177
18.2el

- 30 -

bb. 40. több mint 250 képzőművészeti alkotás szerepel majd a 10. miskolci országos képzőművészeti kiállításon

a vid-fm/tné/ká/gy/bs

1968. október 9.

az idén rendezik meg 10. alkalommal a miskolci országos képzőművészeti kiállítást a miskolci galéria összes termeiben. a jubileumi kiállításhoz az ország minden részéből több mint 300 képzőművész csaknem 800 alkotását küldte el.

legnagyobb számban a budapesten élő képzőművészek adták be műveiket, de részt vesznek az országos seregszemlén a föld-mezővásár helyi, a szolnoki, valamint más művésztelepek alkotói, köztük a „házigazda”, miskolci képzőművészek is. a beküldött művek között legtöbb az olajfestmény és a grafika. a korábbi kiállításokhoz viszonyítva jóval nagyobb számban küldenek be szobrokat - több mint 130-at -, valamint érmeiket. a jubileumi kiállításon a szokásosnál is nagyobb számban vesznek részt fiatal képzőművészek.

a zsűri szerdán fejezte be munkáját. döntése alapján mintegy 200 olajfestményt és grafikát, valamint több mint 50 szobrot és érmet állítanak ki a december 3-án nyitló miskolci országos képzőművészeti kiállításon.

a tárlaton szereplő legjobb művek alkotóinak átadják majd a miskolc megyei jogú város tanácsa által alapított nagydíjat, valamint az üzemek által alapított díjakat./mti/

..-

bb. 42. kukorica gépi betakarítási bemutató a lajtahansági állami gazdaságban

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. október 9.

kukoricatermesztési, fajtakísérleti és gépi betakarítási bemutatót rendeztek szerdán legnagyobb kukoricatermelő mezőgazdasági üzemünkben, a lajtahansági állami gazdaságban. a bemutatóra a termelőszövetkezetek kiserőművelési területi szövetsége a megye valamennyi közös gazdaságának elnökét és főmezőgazdáját meghívta. zámbo Antal, a gazdaság főagronómusa tájékoztatta a vezetőket a nagyhozamu kukoricafajták termelésében elért eredményekről./mti/

..-

16.50/11 41 177
18.2el

- 31 -

bb. 43. a vörös csillag traktorgyár gépbemutatója

a vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. október 9.

több mint 300 somogy megyei szakember részvételével rendezett mezőgazdasági gépbemutatót szerdán a hetesi egyesült erő termelőszövetkezetben a vörös csillag traktorgyár. a bemutatón andor endre, a gyár kereskedelmi igazgatóhelyettese bejelentette, hogy amennyiben a termelő üzemek az általuk készített gépekhez a megyei ellátó vállalatnál nem tudnak megfelelő alkatrészt vásárolni, közvetlenül a gyártól is beszerezhetik. új szolgáltatásként a gyár - fantolyamok szerzésével - segítséget nyújt a mezőgazdasági gépész-képzéshez is. a bemutatón a legnagyobb érdeklődést a dufra traktorcsalád legújabb tagja, az ue-50 összerakésmeghajtású univerzális diesel traktort váltotta ki. valamennyi mezőgazdasági munka elvégzésére kiválóan alkalmas./mti/

..

bb. 45. negyedmillió új biztosítás - 1,1 milliárd forint kártérítés

i kf/gg/gy/bs

1968. október 9.

az állami biztosítónál elkészült a háromnegyedévi kárstatisztika, amely a múlt év hasonló időszakához képest lényeges forgalomnövekedést mutat. az idén országsszerte 250 ezer új biztosítást kötöttek. az elmúlt 9 hónap alatt 1,1 milliárd forint kártérítést fizettek ki, 500 millióval többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

a legnagyobb összeget, 576 millió forintot, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kárainak megtérítésére fordították. a tavalyihoz képest a kifizetett összeg 83 százalékkal, csaknem 270 millió forinttal növekedett. az idén először kötöttek vagyonbiztosítást az állami gazdaságok, amelyek kártérítésként csaknem száz millió forintot kaptak.

a lakosságnak az élet- és balesetbiztosítások, valamint a vagyonbiztosítások alapján a tavalyinál 86 millió forinttal többet, összesen 250 millió forintot, fizettek ki. a gépjárműszavatossági károknál az emelkedés 42 százalékkal, a kártérítés pedig összesen 28 millió forint volt./mti/

..

16.55/gy ke 17³⁰
18.7ke'

- 32 -

bb. 46. megkezdődtek a kpvd sz kulturális napok

i kf/gg/gy/bs

1968. október 9.

szerdán országsszerte megkezdődtek a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének rendezésében a hagyományos kulturális napok, amelyeket az idén a közelebbi jubileumok jegyében tartanak október 21-ig.

a szakszervezet tagsága szakmai és politikai vetélkedőkön méri össze tudását, múzeum- és színházlátogatásokat szerveznek, az irodalmi színpadok és táncsoportok pedig gazdag műsorral lépnek fel. hagyománynak számít az is, hogy ebben az időszakban kezdődik meg a politikai oktatás. az idén mintegy ötvenezer kpvd sz tag több mint 2 100 csoportban vitatja meg társadalmunk időszerű kérdéseit.

ugyancsak a kulturális napok keretében pécsen október 15-én nyílik a kpvd sz országos fotókiállítás. /mti/

..

bb. 47. véget ért az idény, a jósvafői földalatti szanatóriumban

vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. október 9.

a jósvafői béke-barlangban véget ért az idei gyógyterápiás idény. a borsodi szénbányák és szakszervezeti bizottsága tíz éve létesítette a „földalatti szanatóriumot”, az asztmátikus megbetegedésben szenvedő bányászok számára. az ország különböző szénbányáiból érkezett betegeket a barlang szomszédságában felépített „alpesi ház”, -ban helyezték el. a 30 személyes összkomfortos faházban tv-vel és rádióval ellátott társalgó, valamint orvosi rendelő áll a lakók rendelkezésére. az idén összesen 150 bányász gyógykurázott a „földalatti szanatóriumban”, és ezzel a 10 év alatt kezelték száma meghaladja 800-at./mti/

..

- 33 -

17.00/gy ke 17³⁰
18.7ke'

bb. 44. szedik a csipkebogyót

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. október 9.

megkezdődött a pirosra érett csipkebogyó szedése heves megye dombvidékein. többezren, főleg idő asszonyok és gyermekek, foglalkoznak a gyűjtésével. a kereskedelem, bár a szélsőséges időjárás nem kedvezett a termésnek, legalább 15 vagonnyi, gazdag vitamintartalmu csipkebogyó értékesítésére, felvásárlására számít./mti/

bb. 48. napirenden a fűtés

vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. október 9.

a lakások és középületek fűtésével kapcsolatos problémákat foglalkozó kétnapos konferencia kezdődött szerdán balatonfüreden az energiagazdálkodási tudományos egyesület rendezésében. a konferencia több mint ötszáz résztvevője többek között arra a kérdésre keres választ, hogy a szénhidrogének közül a gáz, az olaj vagy a propán-bután gáz alkalmasabb-e a lakások, középületek fűtésére. a konferenciával egyidejűleg az annabella szálló halljában nagyszabású kiállítás nyílt: 13 hazai és külföldi cég mutatja be új típusu fűtőberendezéseit./mti/

bb. 50. sz.p. popov,

k fe/gkózs/gy/bs

1968. október 9.

a kazah sz.sz.k. felsőoktatási miniszterének első helyettese szerdán kéthetes hivatalos látogatásra budapestre érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa és a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője./mti/

17.05/gy kt 17^w
18. K. K.

- 34 -

bb. 49. magyar - jugoszláv buzatermelési tanácskozás pécseni

b vid kz/tné/ká/ll bs

1968. október 9.

magyar és jugoszláv szakemberek részvételével rendeztek buzatermelési tanácskozást szerdán pécsen. a két szomszédos ország szakembereinek tapasztalatcseréjét az tette időszerűvé, hogy gazdaságaink ez év őszén nagy területen vetnek olasz eredetű, jugoszláviából importált búzát. a tanácskozáson annak a 10 dél-dunántúli és dél-alföldi megyének képviselői vettek részt, amelyek a termelésben érdekeltek. baracs józsef, a baranya megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának vezetője elmondotta, hogy a jugoszláviából importált olasz eredetű libellula buza a meglévő kísérletek során felülmúlta a magyar szakemberek várakozását. baranyában az idén 34-35 mázsát termelt holdankint de volt 40 mázsás hozam is. a jelek szerint ez váltja majd fel a korábban elterjedt san pastore fajtát, amelynél holdankint 4-5 mázsával nagyobb termést ad. az új búzafajtát elszaporító jugoszláv intézmény, az eszéki mezőgazdasági kutató intézet buzatechnológiai osztályának vezetője - dr. ivan musac - rámutatott, hogy a libellula csak holdankint 800-900 kiló vegyes műtrágya adagolásával hozza a megfelelő termést. valamivel később érik ugyan, mint a san pastore, de ellenállóbb a rozsdá és a lisztharmat betegséggel szemben./mti/

bb. 51. elhunyt dr. rédey istván

i fe/hné/zs/ll la

1968. október 9.

dr. rédey istván, a műszaki tudományok doktora, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, a nemzetközi geodéziai és geofizikai unió magyar nemzeti bizottságának, valamint a geodéziai és kartográfiai egyesület elnöke 69 éves korában elhunyt.

a budapesti műszaki egyetem az elhunytat saját halottjának tekinti. temetése október 12-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

18.0/ll kt 17^w
18. K. K.

- 35 -

bb. 52. téli alma termesztési és tárolási tudományos tanácskozás nyiregyházán

b vid-kz/tné/ká/11 la

1968. október 9.

a járulékos beruházások kivitelezésének meggyorsítását, a felvásárlás és az értékesítés szervezési problémáinak megoldását sürgették a szakemberek a szerdán nyiregyházán megrendezett téli alma termesztési és tárolási tudományos tanácskozáson. 1966 elejétől - mint rámutattak - százezer tonna alma befogadására elegendő hűtőtárolónak kellett volna megépülnie. mindebből ezideig 14 ezer tonna befogadó képességű hűtőház készült el, noha az igények közben nőttek s a legújabb felmérések szerint 1970 -ben már 20 0 ezer tonna almanak kell tárolóhelyet biztosítanunk, ha nem akarjuk, hogy minőségi romlásból eredően milliók károk keletkezzenek. megkezdődött az országban a panel hűtőházak építése. ezek a hagyományoshoz viszonyítva 50 százalékkal rövidebb idő alatt készülnek el. sajnos ilyen hűtőházak nagyobb arányu építésére is csak 1970 után lehet számítani. a hűtőházak építéséhez szükséges nagyszegű beruházások gazdaságosságával kapcsolatban a szakemberek rámutattak a magyar ionatán iránt tapasztalható fokozódó érdeklődésre. az illetékes szovjet szervek az ezekben a napokban befejezett tárgyaláson messzemenő támogatásukat ajánlották fel termelési és tárolásfejlesztési programunkhoz. a szovjetunió ugyanis 1970-ben és az azt követő években megkísérelheti jelenlegi alma vásárlásait.

a tanácskozáson, amelyen több előadás foglalkozott az alma-termelés és tárolás szakproblémáiról, kárpátukrajnai delegáció is résztvett./mti/

--

bb. 54. nyári szivatar vas megyében

vid kz/tné/ká/11 la

1968. október 9.

nyári szivatar vonult végig szerdán délután vas megyén. az épületekben villanyt kellett gyújtani, a járművek csak kivilágítással közlekedhettek. a heves dörgéssel, villámlással, széllel kísért eső hazakergette a mezőről a burgonya, kukorica és cukorrépa szedőket, akik a nap korábbi szakában még verőfényben dolgoztak. az októberben ritkaságszámba menő nyári szivatar a népi meteorológia szerint hosszú őszt ígér./mti/

--

- 36 -

17.19/01 Kc 1741
18.10/1e'

bb. 55. biszku béla látogatása vácrott

t h1/gg/zs/11 la

1968. október 9.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán cservenka ferencnének, a pest megyei pártbizottság első titkárának társaságában vácra látogatott. a városi pártbizottság székházában buzás istvánné, a városi pártbizottság titkára és dudla károly, a váci járási pártbizottság osztályvezetője üdvözölte a vendéget, s tájékoztatta a pártszervezetek tevékenységéről, a helyi problémákról, gondokról.

ezután a híradástechnikai anyagok gyárát kereste fel, ahol németh lajos főmérnök és kovács imre párttitkár fogadta biszku elvtársat, aki a gyár vezetőivel folytatott beszélgetés után megtekintette a szerszámkészítő üzemet. déután a gyár 2. pártalapszervezetének kommunisztáival találkozott, részt vett a vezetőségválasztó taggyűlésükön, s tájékoztatta őket az időszerű politikai kérdésekről./mti/

--

bb. 56. hazaérkezett a guineában járt magyar kormányküldöttség

küm hné/zs/11 la

1968. október 9.

hazaérkezett az a magyar küldöttség, amely dr. sályi istvánnak, az elnöki tanács tagjának vezetésével részt vett a guineai köztársaság függetlenné válása 10. évfordulójának ünnepségein. a küldöttséget conakry-ban fogadta ahmed sékou touré, a guineai köztársaság elnöke.

a ferihegyi repülőtéren a delegáció fogadására megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes.

ugyancsak hazaérkezett conakryból erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is, aki a guineai demokrata párt országos nőtanácsának meghívására részt vett a guineai nemzeti ünnepen./mti/

--

- 37 -

17.25/11 Kc 1741

18.10/1e'

bb. 58. Losonczi pál látogatása szegeden

b vid fm/mné/ká/11 la

1968. október 9.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán szegeden látogatott. délelőtt a csongrád megyei pártbizottság épületében találkozott és beszélgetést folytatott csongrád megye és szeged város párt- és állami vezetőivel. délben a szegedi egyetemek dugonics-téri központi épületének aulájában résztvett a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa és a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa ünnepélyes doktoravató ülésén. az ünnepségen megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, lugossy jeno művelődésügyi miniszter-helyettes, valamint györi imre, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára, sipos géza, a szegedi pártbizottság titkára, hantos Mihály, a csongrád megyei tanács vb. elnökhelyettese, és papp gyula, szeged megyei jogu város tanácsának vb. elnökhelyettese is.

az együttes tanácsülésen kiváló tanulmányi eredmények alapján „sub auspiciis rei publicae popularis”, kitüntetéssel doktorrá avatták pataki mária jogászt, a szegedi 1. számú ügyvédi munkaközösség ügyvédjelöltjét, penke botond okleveles középiskolai tanárt, a józsef attila tudományegyetem szervezkémiai tanszékének tanársegédét és julesz jános orvost, a szegedi 1. számú belgyógyászati klinika gyakornokát.

a jeöltek, - miután ismertették disszertációjuk rövid tartalmát és az illetékes karok dékánjai előtt esküt tettek, - dr. mártia ferenc egyetemi tanártól, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektorától, valamint dr. íóth károly egyetemi tanártól, a szegedi orvostudományi egyetem rektorától vették át doktori diplomáikat.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűk átadásakor beszédet mondott. hangsúlyozta: a kitüntetettek a szegedi egyetemeken működő kiváló oktatói gárdának, a családi környezet segítségének is köszönhetik, hogy kitűnő eredménnyel fejezhatték be tanulmányaikat.

a megtisztelő kitüntetésekért julesz jános orvos mondott köszönetet.

x x x

- 38 -

/folyt.köv./

17.30/11.4.186
18.20/11.4.186

bb. 58./ Losonczi pál ... folyt./ 11

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és a társaságában levő személyiségek ezután sétát tettek a szegedi kárász utcában, majd ellátogattak a szegedi felszabadulás termelészövetkezetbe, ahol árendás györgy, a tsz elnöke mutatta be a gazdaságot és ismertette az eredményeket./mti/

-. -

bb. 53. országos mezőgazdasági szakköri tanácskozás nyírlugoson

a vid fm/mén/ká/11 la

1968. október 9.

a hazafias népfront országos tanácsának mezőgazdasági bizottsága és a helyi szabadság termelészövetkezet szerdán tapasztalatcserét rendezett nyírlugoson. az összejövete len megbeszélték a mezőgazdasági üzemi szakkörök és az általános iskolai szakkörök kapcsolatainak kialakítását, a tanácskozáson - amelyen megjelent dr. dobi ferenc, a medosz titkára, orosz ferenc a megyei pártbizottság első titkára - a mezőgazdasági bizottság tagjai, a megyei szakemberei és a társadalmi aktivisták vizsgálták: hogyan segíthetik az üzemi és iskolai szakkörök a mezőgazdasági munka megkedvelését az általános iskolákban.

bencsik istván rektor, a hazafias népfront országos tanácsa mezőgazdasági bizottságának elnöke tartott tájékoztatót a bizottság programjáról. többek között elmondotta, hogy a népfront mellett működő mezőgazdasági bizottságok fontos feladatuknak tekintik a mezőgazdasági klubok, szakkörök és uttörő szakkörök támogatását. dr. miklóssy ferenc a nyírlugosi szabadság termelészövetkezet országosan ismert mezőgazdasági szakkörének tevékenységéről számolt be. az üzemi és iskolai mezőgazdasági szakkör jó együttműködésének nagy szerepe van abban, hogy nyírlugoson sok fiatal választotta a mezőgazdasági pályát.

a megbeszélést követően szakköri bemutatót tartottak.
/mti/

-. -

- 39 -

17.32/e 4e 186
18.20/11.4.186

bb. 57. halálos baleset dorogon

vid kz/tné/ká/il la

1968. október 9.

halálos baleset történt kedden este a dorogi szénbányák ebszónbányai Üzemében. a 13-as számú munkacsapat robbantás után biztosította a munkahelyet. a megüzelt fűtőből váratlanul körülbelül 3-4 tonnányi szén zúdult le és maga alá temette nagy józsef 49 éves vágárt. munkatársai percekben belül, s még élve emelték ki a rázúdult szénrög meg alól. sérülései azonban olyan súlyosak voltak, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

bb. 61. irán élelmiszeripari államtitkárának magyarországi látogatása

t sz/tr/il la

1968. október 9.

egyhetes magyarországi tartózkodás után szerdán elutazott budapestről esmail samii, az iráni élelmiszeripari és fogyasztási javak minisztériumának államtitkára és jasniedmedhat vezérigazgató. az iráni vendégeket fogadta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

tárgyalásokat folytattak a komplex külkereskedelmi vállalat vezetőivel. érdeklődtek magyarországi élelmiszeripari üzemek működéséről, illetve berendezéseiről, s megtekintették a gyöngyösi vágóhidat, valamint az ottani tejüzemet, a nyíregyházi konzervgyárat, az egeri borpalackozót, látogatást tettek a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézetben, valamint az élelmiszeripari tervező vállalatnál.

esmail samii látogatása befejeztével úgy nyilatkozott, hogy a legjobb benyomásokat szerezte a magyar élelmiszeripari üzemekben, ahol a magyar gyártmányú élelmiszeripari berendezések működését szemlélhették meg. ennek alapján jelenthet kormányának és számításba jöhetnek az iránban létesülő üzemek berendezésénél a magyar szállítások, illetve magyar szakértői közreműködések. az államtitkár az iráni élelmiszeripari oktatás részére magyar programjavaslatot kért. annak a véleményének adott kifejezést, hogy a jövőben eredményes kapcsolatok építhetők ki a magyar élelmiszeripari gépgyártás és az iráni élelmiszeripar között./mti/

18.45/11

- 40 -

f 18²⁶
19.10.11

bb. 59. tesla gyártmányok szakmai bemutatója

t sz/tr/il la

1968. október 9.

a budapesti csehszlovák kereskedelmi kirendeltség rózsaférenc utcai épületében szerdán megnyílt a tesla márkájú hirdástechnikai berendezések, illetve alkatrészek kiállítása. a háromnapos szakmai bemutatón a magyar híradástechnikai üzemek képviselői megtekinthetik a hradec králove-i tesla gyár több gyártmányát, köztük a nagyfrekvenciás készülékek ellenállásaként használt alumíniumoxid kerámiákat és kerámia kondenzátorokat./mti/

bb. 62. gyémánt- és aranydiplomák átadása nyugdíjas pedagógusoknak

t vt/hné/zs/il la

1968. október 9.

a hazafias népfront 11. kerületi bizottságának helyiségében szerdán bensőséges ünnepségen tizennégy, a kerületben lakó nyugdíjas pedagógusnak - óvónőknak, tanítóknak, tanároknak - adták át gyémánt, valamint aranydiplomát. az ünnepségen a pedagógusok szakszervezete 11. kerületi bizottságának nevében juhász lajos, a nyugdíjas tagozat vezetője, majd göndör tiborné, a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese köszöntötte az idős nevelőket. egyidejűleg köszöntötték azokat a kerületi pedagógusokat, is, akik a közelmúltban vonultak nyugdíjba.

a fővárosban élő nyugdíjas nevelők közül - a 11. kerületiekkel együtt - ebben az esztendőben eddig több mint 200-an vették át az elismerés megítéző dokumentumát: 145-en kaptak arany, 57-en pedig gyémánt diplomát./mti/

bb. 63. meghosszabbították

i tf/tm/zs/il la

1968. október 9.

a nyitvatartási időt a következő napokra a szépművészeti muzeumban látható „velencei festészet” című kiállításon, ahol a látogatók száma már messze túlhaladta a százezret. a nagy érdeklődésre tekintettel a szokásos hétfői szünnapon sem lesz zárva a muzeum és szombattól szerdáig nem 18, hanem 19 óráig fogadják a látogatókat. 16-án este zárul a tárlat, s a vendéganyagot visszaszállítják a varsói, drezdai és prágai gyűjteményekbe./mti/

18.00/11

- 41 -

f 18²⁶
19.10.11

bb. 60. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t pr/gk/zs/gy/la

1968. október 9.

szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a többi közt meghallgatták a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának beszámolóját arról a vizsgálatról, amely a gazdaságirányítás új rendszerének tapasztalatait mérte fel. a reform elveihez igazodva - emeli ki a jelentés - mindenképp a kereskedelmi főosztály szervezetében és tartalmi munkájában történt jelentős változás. megerősödött irányító szerepe, s az üzlethálózat tervszerűbb fejlesztése, a lakosság jobb ellátása érdekében a főosztály lett budapesti valamennyi kereskedelmi szervének koordinálója, ellenőre. jelentősen növekedett felügyeleti jogköre is.

a kereskedelmi főosztály megállapítása szerint az új gazdasági mechanizmus bevezetése óta kedvezően alakult a kiskereskedelmi árúképzés nagysága, összetétele. a termékforgalmazásban nőtt a közvetlenül a termelőtől beszerzett áruk mennyisége, emelkedett a szabadpiaci felhozatal és a forgalom. egészségesen fejlődött a vállalatok közti versenymozgalom - ennek kedvező eredménye például a különböző üzletek profiljának módosítása. több szövetkezet, sőt néhány nagykereskedelmi és ipari vállalat is foglalkozik avval a gondolattal, hogy - közvetlenül a fogyasztónak árusítva - üzletet nyit. az üzletkör-bővítésénél egyébként a főosztály túlzást is tapasztalt, s több esetben kellett elutasítaniuk olyan tervet, amely szerint a zöldségüzletben bort, vagy gyümölcsüzletben lótt vadat, tejterméket árusítottak volna. a vállalati árpolitikát vizsgálva megállapították, hogy a tudatos árpolitika még nem alakult ki a kívánt mértékben, az árakat inkább felfelé módosítják, árcsökkenés többnyire csak a kiárusításoknál, különböző akcióknál, vásároknál van.

a következőkben a kereskedelmi főosztály továbbra is feladatának tekinti, hogy fejlessze a kereskedelmi hálózatot a rosszul ellátott területeken, növelje a gyermekélelmészeti kapacitást, szorgalmazza a csarnokok, piacok rekonstrukcióját.

- folyt. köv. -

- 42 -

18.03/11 Hc 1938

18.10.11 Ke

bb. 60. / a fővárosi tanács... 1. folyt. / gy

figyelmet szentel a lakásépítéshez kapcsolódó kereskedelmi hálózat tervezésének, határozottan fellép a fogyasztók mindenmű megkárosítása ellen, tanulmányozza a vállalatok árpolitikáját, az árúképzés alakulását, s tapasztalatairól rendszeresen tájékoztatja a felsőbb szerveket.

a kereskedelmi főosztály felmérte a budapesti áruforgalom ideit, nyolchónapos alakulását. ebben az időszakban a kiskereskedelmi áruforgalom országosan több mint 71,5 milliárd forint volt, 7,3 százalékkal több, mint az előző év azonos időszakában. a bolti élelmiszerek értékesítése az iparcikkekével csaknem azonos mértékben fejlődött, viszont a vendéglátás árbevétele alatta maradt a tervezettnek. az áruforgalom fejlődésének főbb tendenciái megegyeznek az országgal, mértéke azonban mérsékeltebb volt.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a fővárosi iparkitelepítés helyzetéről szóló jelentést. a vb az 1968-70. évi iparkitelepítés segítésére 250 millió forintos alapot szavazott meg, illetve osztott fel. a tervosztály a vb-határozatokban megjelölt harminc vállalat közül eddig már huszonkettővel kötött kitelepítési szerződést, ötlet jelenleg tárgyal. ezek a vállalatok részben a kategorizálás, részben a kitelepítési határidő megváltoztatása érdekében tett előterjesztéseik eredményeit várva halogatják a végleges megállapodás aláírását.

a 33 vállalat és szövetkezet közül, amely nem részesül az iparkitelepítési alpból, a vizsgálat szerint három már elköltözött budapestről, 15 már költözik, a főváros területén belül települt át kettő, 13 viszont még előkészületet sem tett a vidékre költözésre. az 1970-ig kitelepítésre kötelezett vállalatok és szövetkezetek közül például még semmilyen előkészületet nem tett a költözésre a csepeli autógyár 13. kerületi béke téri telepe, a kőfaragó és épületgizornászati vállalat, a háztartási ktsz, a csillag ktsz, a műszaki texti lipari ktsz és a kozmosz ktsz.

az iparkitelepítés helyzetéről egyébként nagyszabású felmérést készít a központi népi ellenőrzési bizottság./mti/

..

18.07/11 Hc 1831

19.10.11 Ke

- 43 -

bb. 64. aczél györgy pécssett - megkezdődtek a játékfilmszemle hagyományos üzemi találkozói

b vid-fm/mné/ká/gy/la

1968. október 9.

a 4. magyar játékfilmszemle félidejéhez ért. lezajlott az első szakmai vita, megtörténtek az első közönség-művész találkozók, bemutattak egy tucatnyi új és régi filmet, tízenkét országból - hazánkat is beleértve - csaknem másfélszáz szakember tartózkodik jelenleg pécssett: filmrendezők, színészek, esztéták, kritikusok és újságírók.

szerdán gyertyán ervin zárszavával befejeződött az a két-napos tanácskozás, amelyen a nagyszámú résztvevő alkotó szellemű vitában tisztázta: hogyan töltheti be szerepét a filmművészet a mai társadalomban, a pannonia szállóiban ismert és „induló”, művészek mutatkoztak be a közönségnek, e napon megkezdődtek a filmszemle hagyományos üzemi találkozói, a mecseki szénbányák dolgozóival a „csillagosok, katonák”, a pécsi tanárképző főiskola oktatóival és hallgatóival pedig az „egy szerelem három éjszakája”, című film alkotói beszélgettek el.

négyféle film - versenyfilm, ősbemutató, husz év legjobb magyar filmjei és külföldi fesztiválfilm - vetítésével folytatódott a bemutatósorozat. a pécsi petőfi moziban diszeldáción került a közönség elé mérsáros mártá „eltávozott nap”, és kovács andrás „falak”, című versenyfilmje. a kossuth moziban a „ház a sziklák alatt”, című 1958-ban készült magyar filmet és az angol mike nichols „a diplomás”, című filmjét vetítették. ugyancsak itt került sor a „próféta voltál szívem”, című új film magyarországi ősbemutatójára. a filmszemle eseményeibe újabb baranyai helységek kapcsolódtak be: ezen a napon dunaszekcsőn és szigetvároton mutattak be új magyar filmeket.

a filmszemle alkalmából pécsre látogatott aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára. kedden este megtekintette bán róbert „mi lesz veled eszterke?”, című filmjének ősbemutatóját. szerdán reggel - a megye párt és állami vezetőinek társaságában - baráti eszmecsere folytatott a szemlén résztvevő neves filmművészekkel. délelőtt megjelent a filmművészet társadalmi szerepéről folytatott szakmai vitán, majd a technika házában megtekintette az 1. országos kerámiai biennálé anyagát./mti/

..

18.20/11.4e 1946
P. L. K.

- 44 -

a szerkesztőségek figyelemébe!

a bb. 55. sz. hír /biszku béla látogatása vácrott.../ első bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen:

dudla károly, a váci járási pártbizottság titkára...

/mti/

..

a szerkesztőségek figyelemébe!

a bb. 3. sz. hír /az idegenforgalom szolgáltatása.../ 9. sorában a lsóörs helyett

irandó./mti/

f e l s ő ö r s

..

bb. 65. eduardo frei

gg/zs/gy/la

1968. október 9.

a chilei köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének chile nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért. gabriel valdes külügyminiszter péter jános külügyminiszternek küldött köszönő táviratot./mti/

..

bb. 66. bolgár vezetők köszönetet

hmé/zs/gy/la

1968. október 9.

todor zsilvkov a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, a bolgár minisztertanács elnöke, valamint georgi trajkov, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és focs jenőnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a bolgár nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságukért.

ivan basev külügyminiszter ugyancsak köszönő táviratot küldött péter jános külügyminiszternek./mti/

..

18.30/gy 4e 1946
P. L. K.

- 45 -

bb. 67. emberölésért tizenkét évi szabadságvesztés

t bc/gk/zs/gy/la

1968. október 9.

a fővárosi bíróság szerdán délután ítéletet hirdetett Lindenmayer József, 37 éves gépkocsivezető, budapesti lakos emberölési bűnjegyében. Lindenmayer az utóbbi időben gyakran italozott, s ilyenkor minden ok nélkül belekötött feleségébe, durván bánt vele. egy este ismét alaposan felöntött a garatra, majd odahaza feleségével szóváltás támadt, amely odáig fajult, hogy fojtogatta az asszonyt. a hangoskodás miatt a szomszédok értesítették a rendőrséget. Lindenmayer a rendőrök felszólítására nem nyitott ajtót. egy 19 éves fiú észrevette, hogy a kulcs belülről az ajtóban van. felmászott a nyitott szellőző ablakhoz, hogy behajolva a kulccsal kinyissa az ajtót. Lindenmayer ekkor konyhakéssel szíven szúrta a fiatal embert, aki nyomban meghalt.

a bíróság Lindenmayer Józsefet 12 évi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kényszerelvonó kezelését./mti/

..

bb. 71. halva találták az éjjeliőrt

vid-kz/tné/gy/la

1968. október 9.

a tolna megyei síőagárdon, a gazdasági majorból a községbe vezető út vashidján halva találták szigetvári Mihály 56 éves tsz tagot. az idős ember készenléti szolgálatot teljesített, s mivel fázhatótt - egyébként is italkedve volt - valószínűleg tévedésből a hasonló üvegben levő formalinból ivott pálinka helyett. az okozhatta halálát. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..

18.35/gy

- 46 -

18.45

19.10/ke

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 58. sz. hírünk /Losonczi Pál látogatása/ végére kiegészítésként kérjük beiktatni:

.. Árendás György, a tsz elnöke mutatta be a gazdaságot és ismertette az eredményeket.

Losonczi Pál ezután a helyi vezetők társaságában a szeged környéki olajmezőt tekintette meg. a szeged 1. számú tankállomásnál, amely 8 kut olaját gyűjti össze és továbbítja az algyői töltőállomásra, elekes Antal, a tankállomás vezetője tájékoztatta az elnöki tanács elnökét a berendezés működéséről./mti/

..

bb. 68. komszomol delegáció békés megyében

vid-kz/tné/gy/la

1968. október 9.

Komszomol delegáció érkezett szerdán békés megyébe b.j. Zúcskovnak, a moszkvai komszomol-iskola igazgatóhelyettesének vezetésével. a vendégeket a megye határán a párt, a tanács és a Kisz Békés megyei vezetői fogadták, majd a megyei pártbizottság székházában tájékoztatták őket a Kisz tevékenységéről. a delegáció tagjai ezután meglátogatták a Békéscsabai Kulich Gyula Kisz vezetőképző iskolát, ahol Bács, Békés és Csongrád megye üzemi Kisz titkáraival találkoztak. este a Békéscsabai Kisz-táborban részt vettek a komszomol megalakulásának félévszázados évfordulója tiszteletére rendezett ifjúsági gyűlésen. a komszomol delegáció csütörtökön a Füzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet fiataljaival találkozik./mti/

..

bb. 69. magyar-bolgár barátsági napok vas megyében

vid-kz/tné/gy/la

1968. október 9.

Magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek szerdán vas megyében, amely évek óta baráti kapcsolatot tart fenn a bulgáriai Razgrad megyével.

/folyt. köv./

18.50/e He 19h
18.30/ke

- 47 -

bb. 69. / magyar-bolgár.... folyt./ gy

a megye termelőszövetkezetei is több mezőgazdasági üzemet működnek együtt. több küldöttségcsere, baráti látogatás zajlott le a magyar és a bolgár országrész között. szerdán rumen gercsev, a bolgár kultúra igazgatóhelyettese és két munkatársa kereste fel vas megyét. a 3 200 lakosu jános-házát látogatta meg, ahol magyar-bolgár barátsági gyűlést tartottak. a bolgár vendégek csütörtökön szentgotthárdra és rábagyarmatra látogatnak./mti/

bb. 70. megkezdődtek a kpvdz kulturális napok

ö vid-kz/tné/gy/La

1968. október 9.

szerdán több megyében ünnepélyesen megnyitották az ezuttal immár nyolcadik alkalommal megrendezett kpvdz kulturális napokat. a sokezer kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozót érintő, október 21-ig tartó rendezvény-sorozatot mindennütt a hármas jubileum - a félévszázados forradalmi évfordulók - jegyében állították össze. a győri megnyitó ünnepségen felavatták a kiskereskedelmi vállalat ipari tanulóinak új kisz-tagjait. szentgotthárdon szövetkezeti kirakatversenyre került sor, szombathegyen könyvkiállítás és vásár nyílt a centrum áruházban. kaposvárott a csiky gergely színház művészei mutatták be „tavasz 1919-ben„ című műsorukat, majd az országos szavalóverseny somogy megyei döntőjét tartották meg. a további program fontosabb eseményei közé tartozik az a győri október 15-én megnyitó kiállítás, amelyet a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére rendeznek. szerepelnek a programban szavaló és kórusversenyek, szakács, cukrász, terítési és kiratakarendezési vetélkedők, szakmai tanácskozások, áru- és divatbemutatók./mti/

bb. 72. filmkóktél a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségén

t fe/tr/gy/La

1968. október 9.

li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, a koreai munkapárt megalakulásának 23. évfordulója alkalmából szerdán este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent jakab sándor, az mszmp központi bizottsága agit.prop. osztályának vezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, garai róbert, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint a politikai, a társadalmi és a kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. az est résztvevői megtekintették az északi sarkcsillag című koreai játékfilmet./mti/

19.05/9 ke 19 20
19. 57/21

- 48 -

bb. 73. fogadás a finn nagykövetségen

t bc/tr/ll La

1968. október 9.

erdem olavi raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete szerdán este fogadást adott a veikko johan kokkola, a finn parlament első alelnöke vezetésével hazánkban tartózkodó finn parlamenti küldöttség magyarországi látogatása alkalmából. a fogadáson részt vettek vass istvanné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az országgyűlés tisztikarának több tagja, több országgyűlési képviselő, a külügyminisztérium több vezető munkatársa./mti/

bb. 74. gutenberg nyomdász ifjusági klub alakult

tr/ll La

1968. október 9.

a nyomdász szakszervezet székházában. a nyomdai fiatalok és a rokonszámák ifjumunkásai hetenként jönnek össze, hogy klubszerű keretek között színvonalasan töltsék el szabadidejüket. a klub létrehozását a kossuth nyomda kisz-fiataljai kezdeményezték./mti/

bb. 75. időjárásjelentés

tr/ll La

1968. október 9.

a meteorológiai intézet jelelenti szerdán este:

változékony idő

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, többfelé eső, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, helyenként átmenetileg megerősödő délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 17-22 fok között./mti/

- 49 -

19.40/11 ke 19 19
20. Kue



bb. 76. a „la maîtrise,, estje a zeneakadémian

k ol/hné/zs/1 l la

1968. október 9.

a zenei hetek alkalmából szerdán a francia rádió és televízió leánykara „la maîtrise,, adott egész estét betöltő műsort a zeneakadémia kistermében. az együttest jacques jouineau vezényelte. egyebek között felcsendültek pa lestrina, claude le jeune, schubert, schumann és britten kórusművei is./mti/

- v é g e -

20.45/1 l

f 20.50

20.50/1 l

- 50 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h í r e k

1968. október 10.

bb. 1. hősök nyomában - országos vetélkedő fiataloknak az 50. évfordulók köszöntésére

1 di/gk/zs/gy/la

1968. október 10.

hősök nyomában címmel országos vetélkedőt rendez a közelgő 50. évfordulók jegyében a kommunista ifjúsági szövetség. a nagyszabásúnak ígérkező versenysorozaton 26 éves korig minden ifjúsági kollektíva, kisz-szervezet, oktatási kör, ifjúsági klub vagy brigád, szakkör, illetve művészeti csoport tagjai rajthoz állhatnak. öt-öt fiatal alkotja majd a csapatokat, amelyek előbb a lapszervezeteként, üzemenként, községenként, vagy iskolánként mérik össze tudásukat, majd járási és városi, a továbbiakban pedig megyei és - budapestben - kerületi döntőkön vesznek részt. minden fordulóból a legjobbak jutnak tovább. a területi elődöntőkön két csapat képviselhet egy megyét. az országos döntőben, amelyre a forradalmi ifjúsági napok programjában kerül sor, hat csapat indulhat, s versengésüket a televízió közvetítésének jóvoltából az egész ország közvéleménye figyelemmel kísérik.

a kiállítás értelmében január 20-ig bonyolítják le az alapszervezeti, üzemi, községi és iskolai versenyeket, a járási és városi, valamint a megyei és kerületi döntőket. azok a csapatok, amelyek sikerrel veszik az első forduló akadályait, szombathelyen, szekszárdon, cegléden, debrecenben, szegeden és budapestben állnak a bíráló bizottságok elé, hogy kiharcolják a döntőbe jutás jogát.

- folyt. köv. -

- 1 -